

Attlee propondrá que Rusia pida de una vez sus reivindicaciones, dicen en Washington

EN LA CONFERENCIA COMENZADA SE TRATARA DE LA ENERGIA ATOMICA Y DEL ORIENTE Y OCCIDENTE DE EUROPA

Las relaciones con Rusia están en un callejón sin salida, dice «Sunday Observer»

WASHINGTON, 11. — En los centros autorizados de esta capital se afirma que el Presidente Truman ha recibido una proposición del primer ministro Attlee para que se pida a Rusia una explicación acerca de sus peticiones definitivas de seguridad en Europa, con el fin de asegurar la completa inteligencia de las grandes potencias y de poner en común el secreto de la bomba atómica y los demás existentes de carácter científico. Al parecer, la propuesta de Attlee tiene el apoyo del primer ministro canadiense, Mackenzie King. Se dice que las propuestas del premier británico son:

Primera. — Que Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá pongan en común el secreto de la bomba atómica y de su fabricación en manos del Consejo de Seguridad de la Naciones Unidas.

Segunda. — Que el acuerdo sea acompañado por otros, con las demás grandes potencias, de que tanto en la actualidad como en el futuro entreguen al Consejo el secreto de sus propios descubrimientos y realizaciones científicas de importancia.

Tercera. — Que Rusia manifieste sus reivindicaciones finales en orden a seguridad, de modo que puedan ser discutidas. Se pedirá—según el proyecto de Attlee—se añada—igual prueba de buena fe y confianza en la eficiencia de la organización de las Naciones Unidas a las demás potencias interesadas.

Estos proyectos de Attlee son, se añade, obra exclusiva de él, que dedicará su estancia en Washington únicamente a lograr la cooperación de Truman en ese sentido, negándose a tratar otros asuntos, salvo que guarden relación directa con el problema clave del control de la energía atómica.

Attlee desea, al parecer, evitar la repetición de más situaciones surgidas después de las reuniones celebradas por los «Tres Grandes», al formular Rusia reclamaciones sobre los acuerdos tomados, al cabo de varias semanas o de varios meses.—(EFE)

ATLEE Y TRUMAN INICIAN LA SEGUNDA PARTE DE SUS CONVERSACIONES

WASHINGTON, 11. — El presidente Truman, el primer ministro británico, Attlee, y el primer ministro canadiense, Mackenzie King, iniciaron la segunda fase de sus conversaciones sobre el control de la energía atómica, después de participar en las ceremonias del día del armisticio ante la tumba del Soldado Desconocido.

Inmediatamente después del acto del Cementerio Nacional de Arlington, Truman y sus acompañantes se trasladaron al «Sequoia» y prosiguieron la entrevista iniciada ayer.

Pasaron la tarde en la embarcación, acompañados del almirante William D. Leahy, jefe de la Casa presidencial; del secretario de Estado, Byrnes; del embajador británico, lord Halifax, y del primer secretario del primer ministro británico, T. L. Rowan.

Aunque no se ha facilitado comunicado oficial alguno, parece que el presidente Truman ha entregado al primer ministro Attlee el programa de la conversación, siendo el principal tema la energía atómica.—(EFE)

LAS RELACIONES DE LOS ANGLON-QUIS CON RUSIA NO TIENE FACIL SOLUCION

LONDRES, 11. — El callejón sin salida en que se encuentran las relaciones entre Rusia y las potencias occidentales no hay signo alguno de que termine, a pesar de los recientes movimientos norteamericanos, dice el redactor diplomático del «Sunday Observer».

El periódico añade que los círculos británicos no comparten el optimismo del subsecretario de Estado norteamericano, respecto a la posibilidad de que en menos de un mes se reúna de nuevo la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. Termina afirmando que, como no se enfoque la cuestión con Rusia de distinta forma en las conversaciones entre Truman y Attlee, no es posible que haya otra reunión de ministros de Asuntos Exteriores en un futuro inmediato.—(EFE)

LOS SIETE PUNTOS QUE SE DEBATEN

LONDRES, 11. — El periódico «Sunday

Observer» cita en un editorial los siete puntos que, dice, se debaten actualmente entre los Tres Grandes: política sobre la bomba atómica; control del Japón; Oriente de Europa; Occidente de Europa; Alemania; misión de la organización de las Naciones Unidas y peticiones rusas de zonas de influencia en el Mediterráneo y el Mar Rojo.—(EFE)

Un enviado especial de Truman, a Moscú

SOFIA, 11. — La Prensa búlgara publica con grandes titulares la noticia de Washington, de la marcha de un enviado especial de Truman a Moscú. Etridge, que es el enviado en cuestión, no ha hecho ninguna declaración durante su estancia en Bulgaria, pero ha recibido la visita de personas de todos los matices políticos.—(EFE)

DUROS COMBATES EN LA FRONTERA DE MANCHURIA

LOS COMUNISTAS SE HAN DESPLEGADO A LO LARGO DE LA «GRAN MURALLA»

CHUNGKING, 11.—En la frontera manchú, sector de Shanhai-Kuang, se libran duros combates entre las fuerzas del Gobierno de Chungking y los comunistas. Según noticias de la Agencia United Press, los comunistas impidieron el avance de las fuerzas gubernamentales hacia el interior de Manchuria.—(EFE)

LAS ESCARAMUZAS EN UN FRENTE DE 12 KILOMETROS

CHINGWGTIAO, 11.—En un frente de doce kilómetros ha habido varias escaramuzas y los soldados de Infantería de Marina, norteamericanos, han permanecido en sus bases de esta ciudad, preparados para el desembarco de más tropas nacionalistas

En Hungría se formará un Gobierno de coalición

Los pequeños terratenientes desempeñarán siete carteras, tres los socialistas y tres los comunistas

LONDRES, 11.—Los jefes de los partidos políticos húngaros han acordado, según comunican de Budapest a la Agencia Reuter, la formación de un Gobierno de coalición de pequeños terratenientes, socialistas y comunistas, bajo la presidencia del jefe de los primeros, Zoltan Tildy.

Los pequeños terratenientes desempeñarán siete carteras: Asuntos Exteriores, con Janos Gyoengyossy, que ya regenta este Departamento; Interior, con Bela Kovacs; Defensa, con Jenoe Tomber; Abastecimientos, con Karolo Beranyes; y Reconstrucción, con Jozsef Antal.

Corresponden a los socialistas las carteras de Justicia, con Istvan Riesz; Industria, con Antal Ban, y Comercio, con Sendor Ronai. Y a los comunistas las de Hacienda, que será desempeñada por Erno Gero; Transportes, por Imne Nagy; Sanidad, para Eric Molnar.

La Asamblea Nacional, recientemente elegida, se reunirá por primera vez el 21 del actual.—(EFE)



MR. ATLEE

La lluvia se hizo muy intensa esta madrugada

En las primeras horas de la mañana de ayer volvió a llover ligeramente sobre nuestra ciudad y poco antes del mediodía se despejó algo el cielo luciendo el sol algunos ratos, aunque muy brevemente. Poco después de las siete de la noche se generalizó nuevamente la lluvia, continuando de madrugada, que arreció en intensidad, quedando convertidas algunas calles en verdaderos ríos.

LUEVE POR FIN EN ZAMORA

ZAMORA, 11.—Desde las primeras horas de la madrugada está cayendo una lluvia muy menuda en toda la provincia de indudable beneficio para los campos. Hay gran regocijo entre los labradores. Después de nueve meses, las principales calles de la ciudad se ven cuajadas de paraguas.—CIFRA

CORDOBA, 11.—Esta tarde, a las cuatro, comenzó a llover levemente en nuestra ciudad, cesando después. Posteriormente ha empezado a llover con gran intensidad, continuando durante la noche.—CIFRA

El ministro de Trabajo inaugura en Valls de Uxó una barriada obrera

CONSTA DE CIEN CASAS INDEPENDIENTES, IGLESIA, CLINICA, UN GRUPO ESCOLAR Y AMPLIOS JARDINES

«ESTA EN MARCHA LA GRAN ETAPA DE LA JUSTICIA QUE HA DE BARRER TODAS LAS CODICIAS BASTARDAS» (SR. GIRON)

CASTELLON DE LA PLANA, 11. — A las once y media de la mañana llegó a la ciudad de Valls de Uxó el ministro de Trabajo, camarada Girón, procedente de Valencia. Le acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el general subsecretario del Aire, el jefe del Estado Mayor del Aire en representación del jefe de la tercera región aérea, el director general del Instituto Nacional de la Vivienda, el delegado nacional de Sindicatos de la Piel, y otras autoridades y jerarquías de Valencia.

Un avión militar hizo algunas exhibiciones sobre Valls de Uxó.

El objeto de la visita del ministro ha sido presidir los solemnes actos de inauguración y entrega del poblado, construido para sus obreros por una fábrica de calzado allí establecida, al amparo de la Obra del Hogar. En primer lugar se procedió a la bendición e inauguración de una iglesia, colocada bajo la advocación de la Virgen de los Desamparados. En la misa, actuó la rondalla de la fábrica de calzados, y después, el oficiante, pronunció una plática. Concluida la ceremonia religiosa, el ministro de Trabajo, con las restantes autoridades y jerarquías y guiados por el delegado provincial de la Obra del Hogar, recorrió detenidamente el amplio poblado integrado por cien casas independientes, rodeadas de jardines y con todo el confort moderno. El poblado está también dotado de iglesia, clínica, fuentes y grupo escolar. Más tarde, el ministro y sus acompañantes se trasladaron a la gran plaza de servicios de la fábrica, donde el representante de la empresa pronunció un discurso de salutación para el ministro y autoridades.

Discurso del Ministro

Acto seguido, el camarada Girón pronunció un discurso.

No se encontraron en Valls de Uxó—dijo—ante una unidad laboral, modelo de depurada técnica y trabajo fecundo en la que existe algo más que la unión de las máquinas y el afanoso trajinar de los hombres, ante una empresa, que no se contenta con cumplir estrictamente las leyes de trabajo—ino que siente nobles ambiciones de superación en llenar nuevas necesidades sociales, plasmadas en este acto de entrega de una clínica, un grupo escolar, unas viviendas que significan, para sus empleados y obreros, con los que les unió el destino en común tarea, aumento de optimismo social y bienestar.

Ejemplos como éste deben iluminar con la virtud de su luz tantos viejos caminos del mundo económico entenebrecidos por la maldad y la ambición.

Está ya iniciada, y en marcha, la gran etapa de la justicia que ha de barrer de España todas las codicias bastardas de las almas mezquinas.

Es imprescindible que una ley inexorable presida la vida de la patria

Hasta que, una ley de justicia limpie de amarguras las vidas y de rencor las almas, que nadie espere paz ni prosperidad. Porque no habrá más que miseria, lujuria e incompreensión en una patria triste, pequeña, dividida.

Es imprescindible que la ley más inexorable presida la vida de la Patria. Esta transformación social constituye el requisito indispensable para forjar la prosperidad colectiva. Precisamente vibra en el acto de hoy la onda portadora de esa nueva inquietud, porque aquí no se inauguran solamente unos edificios, queda inaugurado algo más; una nueva postura de los espíritus. Esta preocupación paternal por el bienestar de sus trabajadores desahoga la gran mentira que enfrenta en la unidad económica laboral a oficiales y soldados mantenidos por los especialistas en la agitación, que necesitan del hambre, de la opresión y del rencor para llevar sus doctrinas a las multitudes esclavas.

Todos en pie al servicio de la economía nacional

El sacrificio y la incomodidad que gravita hoy exclusivamente sobre los patriotas dignos habrá de distribuirse entre todos los españoles, trocando la apacible existencia de los vergantes y de los parásitos, porque en la España nueva no podrá haber ciudadanos sentados en cómodas posiciones y hombres de rodillas en agotador esfuerzo. Todos habrán de mantenerse en pie firme, al servicio de la economía nacional, si quieren defender su propio interés, porque la riqueza creada por el esfuerzo colectivo será patrimonio de los hogares laboriosos, y no podrá ser sustraída con habilidad de cartapiés, por muchos aprovechados, ni arrebatada con zarzapos por unas cuantas panteras.

Terminó el ministro de Trabajo felicitando a la empresa y alentándola a seguir (Pasa a la página 2)

HA MUERTO EL AUTOR DE LA MUSICA DE «ROSE-MARIE»

NUEVA YORK, 11.—Ha fallecido en esta ciudad el compositor Jerom Kern, autor, entre otras obras, de «Rose-Marie». Ingresó en un Sanatorio a mediados de la pasada semana, al haber sufrido un fuerte ataque al corazón.—(EFE)

Parece que Stalin ha delegado muchos de sus poderes en Molotof y Zhukof

La «Reuter» dice que el general Zhdanov ha sido designado sucesor del dictador ruso

LONDRES, 11. — Según una información de Moscú recibida por conducto diplomático británico, dice la Agencia Reuter, Stalin sigue en Sochi, a orillas del mar Negro, «reponiéndose» satisfactoriamente de lo que no pasa de ser el considerable cansancio que le han producido sus trabajos de guerra. La decisión de no asistir a la conmemoración en Moscú de la revolución de octubre, obedeció al consejo facultativo de que, a pesar de su situación, el dictador soviético no corriese el riesgo de permanecer durante las seis horas de la ceremonia de la plaza Roja al frío del otoño moscovita, recién dejado el benigno clima de la costa del Cáucaso.

La misma información afirma que Stalin ha delegado muchos de sus poderes en Molotof y en el mariscal Zhukof, jefe de la ocupación rusa en Alemania, pero que no se sabe si esa delegación de facultades tiene carácter permanente.

Por otra parte se afirma que Stalin tiene la creencia de que Stalin no será invitado a la actual conferencia de los hombres norteamericano, británico y canense.—(EFE)

EL SUCESOR DE STALIN

LONDRES, 11. — El sábado, por la no-

che, según en Helsinki el general Andre Alexandrovich Zhdanov, presidente del soviet de Leningrado y jefe que fue de la Comisión de control aliado en Finlandia, comunican a la Agencia Reuter desde aquel capital, afirmando no hay indicios de que Zhdanov, a quien, según se informa, ha designado sucesor suyo Stalin, se disponga a salir para Moscú.

Recientes informaciones de la Prensa británica y norteamericana dicen que el general estaba camino de la capital soviética, con el fin de hacerse cargo de la gobernación del país en caso de que continuara la enfermedad de Stalin.—(EFE)

LONDRES 11. — El periódico «Sunday Times» dice que la delegación por Stalin de varias de sus facultades políticas en otras personalidades pudieran muy bien obedecer al propósito de permanecer en segundo plano, acaso como consecuencia de las rivalidades políticas acusadas, dice el artículo por las fluctuaciones que indican el repentino cambio de actitud de Molotov en la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores, y el de la política soviética con respecto a la Comisión asesora del Extremo Oriente y a las conferencias de Agricultura y Educación.—(EFE)

El precio de este número de seis páginas es de 40 Cts.

En sesenta sanatorios antituberculosos hay 9.432 camas, frente a 2.571 en 1936

Actualmente se construyen 38 nuevos centros, muchos de los cuales serán inaugurados en este año

El tífus exantemático y el paludismo, camino de ser vencidos

El estado sanitario en toda España es extraordinariamente satisfactorio, según en unas declaraciones el director general de Sanidad, doctor Palanca. A todos los españoles nos producen satisfacción estas palabras, cuya exactitud es indudable. Pero pocos advierten el esfuerzo realizado por nuestros hombres de ciencia para alcanzar tan halagüeños resultados. Han sido necesarias muchas horas de estudio y de prácticas para llegar a poder decir que no se ha registrado ni una sola defunción por viruela en 1944, de cuya enfermedad sólo ha habido 15 casos, frente a los 978 del año 1940. Sirva como índice esta pequeña estadística de la evolución regresiva alcanzada por las epidemias y enfermedades desde el año 1939, aunque ya, apenas iniciado el Movimiento Nacional, las autoridades médicas impulsaron firmemente la lucha contra toda clase de epidemias.

Naturalmente que para ello ha sido necesaria una política sanitaria del Gobierno firme y certeramente orientada por el Caudillo, cuya preocupación constante por tan importante problema ha desbordado, superándolas, cuantas iniciativas existían con anterioridad a la victoria de España.

El tífus exantemático, vencido

El tífus exantemático, que tantas preocupaciones produjo en 1941 y 1942, descendió considerablemente en 1943 y apenas ha constituido problema en 1944. La epidemia adquirió alarmantes caracteres de difusión en los citados primeros años al extenderse a diversas provincias. En 1941 se produjeron 8.699 casos y 1.249 defunciones, que, en el año último han quedado reducidas a 547 con sólo 80 fallecimientos.

La lucha antituberculosa. 9.432 camas en 60 sanatorios

Pero el más fiel exponente de la formidable labor sanitaria realizada por el Gobierno del Caudillo es la lucha antituberculosa.

El 18 de julio de 1936 existían en los sanatorios de esta especialidad 2.571 camas, mientras que actualmente se cuenta con 9.432, instaladas en 60 edificios, muchos de nueva planta y los demás, modernizados mediante importantes obras de reforma. Sólo 35 dispensarios había en España al iniciarse el Movimiento Nacional, número que resultaba insignificante para atender las necesidades planteadas por esta terrible enfermedad. Ante el grave problema, se inició una etapa de rápidas y acondicionadas construcciones de estos centros hasta conseguir el número de 114, que aún resulta insuficiente, pero que constituyen una garantía de que son asistidos cuantos solicitan tratamiento y no necesitan ser internados en sanatorios.

Al aumentar tan considerablemente los servicios, el personal facultativo lógicamente ha tenido que incrementarse. Hoy se cuenta con cerca de 150 médicos directores de sanatorios y dispensarios y otros muchos médicos residentes. También el número de enfermeras visitadoras ha experimentado el natural aumento, hasta llegar a la cifra de 700. Estas muchachas—cuya voluntad y espíritu de sacrificio no es necesario destacar—cumplen con delicadeza femenina su amoroso cometido, excelentemente cristiano, de llevar consuelo y alivio a los tuberculosos al mismo tiempo que instruyen a sus familiares sobre los medios que deben emplear para evitar el contagio.

El presupuesto de gastos para la lucha antituberculosa que regía el año 1936 era de dos millones de pesetas. El correspondiente al año 1945 asciende a cerca de once millones y medio.

Contra las enfermedades mineras en coordinación con el Ministerio de Trabajo se va a implantar en el Patronato Antituberculoso una sección sanitaria para combatir la silicosis y neumoconiosis, enfermedades que se producen con mayor frecuencia entre los trabajadores cuya actividad se desarrolla en lugares donde abunda el polvo, especialmente desprendido de materiales duros como metal y piedra. Para atender a esta clase de enfermos se va a construir en Linares un sanatorio antituberculoso capaz para 250 camas.

Como una novedad en nuestra lucha antituberculosa, en el verano último se organizaron unas colonias escolares para niños sanos, pero cuyos padres han sufrido lesiones pulmonares. Los pequeños fueron enviados a magníficas residencias en Mahón y Vigo, con resultados magníficos. Este año se van a aumentar los albergues preventoriales, para lo cual serán utilizados los nuevos edificios de Almería y Tarrasa, el último de los cuales tiene capacidad para 1.200 niños.

Construcción de 38 sanatorios. Actualmente se construyen en distintos puntos de España 38 nuevos sanatorios. Entre ellos figuran los de Albacete, Orense, Salamanca, Oviedo, Huesca, Burgos,

Pontevedra, Avila, Ciudad Real, Barcelona, El Ferrol del Caudillo, Zamora, La Coruña, Castellón de la Plana, Logroño, Soria, Linares, Granada, Valladolid, Almería, Zaragoza, Cádiz, Sevilla y Madrid. En Tarrasa se construye actualmente una ciudad sanatorial, que dispondrá de cuatro mil camas.

Estas magníficas realizaciones constituyen una firme promesa de que, en plazo no muy largo, nuestra Patria contará con edificios suficientes y adecuados para atender los casos más agudos. Naturalmente que aún queda mucho camino que andar para conseguir que exista un dispensario por cada 50.000 españoles que es, a juicio de los fisiólogos, el número necesario de estos centros para tener las necesidades planteadas.

La trascendencia de esta ingente tarea sanitaria, cuyos resultados no pueden ser más óptimos, fué certeramente señalada por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, en el discurso inaugural del edificio central del Patronato, con estas palabras: «Así aumentaremos la población de España; así devolveremos al trabajo un porcentaje de juventud, de cuyos brazos depende en gran parte el porvenir de nuestra nación; así superaremos el espectáculo impresionante de ese sector de vidas que vacilan sintiendo la tuberculosis, restadas temporalmente o para siempre a la mejor de las tareas: la tarea de la Patria.»

S. E. El Jefe del Estado ha solemnizado también con su presencia diversos actos en los que se pone de relieve la fecunda actividad sanitaria de España. El 19 de junio de 1944—después de ser aclamado con indescribible entusiasmo por los bilbaínos—inauguró en la capital vizcaína el sanatorio «Generalísimo Franco» magnífico edificio de cinco plantas con capacidad para 350 enfermos, en cuya construcción se invirtieron tres años y seis millones de pesetas.

317 centros antipalúdicos

El descenso iniciado en 1943 en cuanto a mortalidad por paludismo ha continuado de un modo estable en 1944. Como ejemplo de la eficacia de la lucha antipalúdica podemos citar la notable disminución operada en los principales focos de esta epidemia. En la provincia donde en 1943 se registraron 68.903 casos, bajaron al año siguiente a 33.442; y en otra, de 88.421 a 46.549.

En el primero de los años citados funcionaron 272 dispensarios de los cuales 78 han sido construidos o adaptados desde

1939. En 1944 se crearon otros cuarenta y cinco, con lo que el número de centros antipalúdicos se eleva a 317. Todos ellos han trabajado de un modo constante y eficiente y han suministrado gratuitamente multitud de pececillos llamados «gambusias», los cuales devoran a las crías de los mosquitos transmisores del paludismo. En botijos especiales—en lugar de pitorro tienen una abertura—se realiza cómodamente el transporte de estos pececillos para su siembra en las charcas de las regiones afectadas.

Sanidad infantil y maternal

La Dirección General de Sanidad cuenta con una extensa y tupida red de dispensarios de puericultura en los que se atiende a los niños y se instruye a las madres en su delicada misión. Noventa centros de esta clase se extienden por toda la Península, Baleares y Canarias. Y en ellos reciben asistencia millones de niños. Las escuelas de Puericultura y los Centros Maternales y Pediátricos completan el eficaz conjunto destinado a salvaguardar la salud de los pequeñuelos.

«La lepra no reviste caracteres de gravedad»

El director general de Sanidad, en las declaraciones a que hemos aludido al principio de este trabajo, manifestó que, «la lepra no ofrece caracteres de gravedad en España». Según el censo oficial sanitario, hay cinco mil atacados, cifra que tiende a disminuir con las medidas de internamiento. Está en plan de realización una serie de nuevas leproserías y de ampliación de otras ya existentes.

La lucha contra el cáncer

Con nuevos centros anticancerosos en Madrid, Valencia, San Sebastián y otras capitales, se renovará la difícil lucha contra esta terrible dolencia. Los estudios sobre esta especialidad se desarrollan intensamente. El organismo encargado de tan importante labor ha comenzado a efectuarla con gran actividad, así como a disponer la distribución de la importante cantidad de radium con que se cuenta entre los distintos centros de tratamiento.

Sirva este resumen forzosamente incompleto para poner de relieve la fecunda labor sanitaria realizada en nuestra Patria desde la iniciación del Movimiento Nacional, que afecta no solamente a las especialidades aludidas, sino también a otras cuya disminución es igualmente cierta.

No hay propósito de dividir la nación alemana, dice Montgomery

FRANCIA CEDERA EN SU OPOSICION A UN GOBIERNO UNICO

BERLIN, 11.—El mariscal Montgomery ha manifestado en una conferencia de Prensa que, aunque por razones militares haya sido necesario dividir Alemania en cuatro zonas de ocupación, no existe el propósito de darles gobierno independientes, es decir, de dividir la nación germana. Las objeciones francesas al mantenimiento de un solo Estado alemán—dijo Montgomery—serán, es de esperar, vencidas con tiempo y paciencia. Declaró que no piensa que la labor de reconstrucción a que hoy se entregan en Alemania los aliados, pueda conducir al pensamiento de una nación muy muerta, pues su creencia es que el Reich está totalmente fuera de combate.

Montgomery dijo que la población alemana se muestra hoy más dócil y se porta bien, pero que es imposible calcular los efectos que en ella ha de producir la disminución del racionamiento de víveres y de combustible en el riguroso invierno centro-europeo. «Tenemos depósitos de víveres custodiados por la policía alemana y hemos de pensar en reforzar las fuerzas que los custodian, así como las que lo hacen en los puentes y casetas de control telefónico».

El mariscal Montgomery reveló, por último, que anoche fué huésped del cuartel general británico el comandante jefe de las fuerzas soviéticas en Alemania, mariscal Zhukov.—EFE.

NO HAY ACUERDO SOBRE LA FUSION DE SINDICATOS

BERLIN, 11.—El Consejo aliado de Control anuncia que no ha habido aún acuerdo definitivo y completo en las negociaciones que efectuaban las cuatro grandes potencias y declara, sin reservas, que Francia se opone a la fusión de los sindicatos alemanes radicados en las diversas zonas de ocupación.

El representante norteamericano ha manifestado que el fracaso de las negociaciones es definitivo y sugiere que los fran-

ceses tendrán que cambiar de criterio, porque de lo contrario las autoridades de ocupación de las otras tres zonas establecidas quedarán separadas y Francia quedará aislada.

La conferencia se celebró entre el general Clay, el mariscal Montgomery y el general Koeletz, lugarteniente de Koenig. Asistió también el mariscal Zhukov.

El comunicado acerca de la reunión, que duró una hora y veinte minutos, dice: «El Comité de Control ha estudiado las disposiciones relativas a la organización de control y funcionamiento de los sindicatos alemanes».—(EFE).

ZURICH, 11.—Más de doscientos ciudadanos húngaros, acusados de criminales de guerra, han sido detenidos en la zona de ocupación norteamericana de Austria y entregados al Gobierno de Budapest, según anuncia la Agencia United Press.

Serán sometidos a juicio o prestarán declaración como testigos en el proceso de Nuremberg. Entre los detenidos se encuentra el ex ministro de Propaganda húngaro, Andai, y el jefe de los servicios de Prensa del Gobierno Sztójay, Boreca.—(EFE).

KESSELRING HA SIDO LLEVADO A WASHINGTON

WASHINGTON, 11.—El jefe del Estado Mayor Alemán, mariscal Kesselring, ha sido traído a Washington para ser interrogado por los agentes del servicio de información y contraespionaje norteamericano, según informa la Agencia United Press.

Cuando los periodistas esperaban el sábado la llegada del primer ministro británico, Attlee, vieron a distancia un grupo formado por Kesselring y otros altos jefes alemanes prisioneros, cuyos nombres no han podido averiguarse. El grupo fué alejado y trasladado en avión a otro lugar.—(EFE).

EL DIRECTOR DE ORQUESTA KNAPPERTSBUCH NO PUEDE ACTUAR FRANCOT DEL MAIN, 11.—Las autoridades norteamericanas de ocupación en Alemania han prohibido actuar profesionalmente en dicha zona al conocido músico Hans Knappertsburch, director de la orquesta de la ópera nacional de Baviera.

Esta decisión obedece, según informa la United Press, a que de las investigaciones realizadas resulta que Knappertsburch que es considerado como uno de los mejores directores de orquesta de Europa, actuó con gran frecuencia en conciertos organizados por las autoridades nazis, antes del hundimiento de Alemania.—EFE.

Si hay elecciones libres, los EE. UU. reconocerán al Gobierno albanés

GRAN PORCENTAJE DE VOTANTES EN YUGOESLAVIA Y PREPARATIVOS ELECTORALES EN BULGARIA

GRECIA REIVINDICA EL NORTE DEL EPIRO

WASHINGTON, 11.—Si se garantizan unas elecciones libres y democráticas con respecto a todos los tratados vigentes, Estados Unidos reconocerán al Gobierno albanés, según ha notificado a éste el Departamento de Estado norteamericano. Se pide también en la nota norteamericana que se permita la entrada en Albania a los representantes de la Prensa extranjera para que puedan informar sobre las elecciones y sobre la labor de la Asamblea Constituyente.—EFE.

PRIMEROS RESULTADOS ELECTORALES EN YUGOESLAVIA

LONDRES, 11.—Radio Belgrado anuncia que los primeros resultados de las elecciones muestran que a las dos de la tarde había votado en la capital el 61 por ciento del censo.

Añade que en algunos puntos del país no hubo abstenciones y que la participación fué en Bosnia del 98 por 100 y en Macedonia del 90.—EFE.

NORMAS ELECTORALES EN BULGARIA

SOFIA, 11.—El Gobierno ha dictado las normas para las elecciones que se han de celebrar el próximo domingo.

Se han hecho todos los esfuerzos para que la votación se efectúe con el mayor orden y libertad.

Se ha prometido a los corresponsales de Prensa que gozarán de libertad para recorrer el país el día de las elecciones.—EFE.

GRECIA REIVINDICA EL NORTE DEL EPIRO

ATENAS, 11.—En contestación a la nota británica sobre el inminente reconocimiento del Gobierno albanés, el Gobierno helénico declara que reserva todas sus reivindicaciones sobre el Epiro del Norte.—EFE.

No hay medida defensiva contra los aviones cohetes portadores de las bombas atómicas, dice el general Arnold

Se proyectan vuelos entre EE. UU. y Ecuador para estudiar los rayos cósmicos

WASHINGTON, 11.—El general Arnold, en su informe final sobre la guerra, vaticina para un futuro no lejano el perfeccionamiento de los aviones cohetes, portadores de las bombas atómicas, con lo cual no existe medida defensiva alguna, excepto la cooperación internacional para el control de la fuerza atómica. Pide la intensificación de los estudios para encontrar medidas defensivas y afirma que los ataques pueden ser efectuados por medio de aviones capaces de operar fuera de la zona atmosférica terrestre. Para garantizar la seguridad de los Estados Unidos, propone las siguientes medidas:

Primero.—Estarán constantemente preparados para el uso de las bombas atómicas por medio de aviones.

Segundo.—Ataque planeado contra los centros industriales vitales de cualquier posible país enemigo.

Tercero.—Sistema de defensa antiaérea. Cuarto.—Sistema de contraespionaje e información que permita a los Estados Unidos hallarse al corriente de todos los perfeccionamientos logrados por los países enemigos en los ramos científicos, militar, político, social e industrial.

Quinto.—Sistema de mando único en las fuerzas armadas.

Sexto.—Organización en el hemisferio occidental de un sistema de defensa general, con armamento homogéneo.

Séptimo.—Asegurar las cantidades suficientes de todos los materiales esenciales por ser necesarios para las necesidades militares y estratégicas.—EFE.

VUELOS PARA ESTUDIO DE LOS RAYOS COSMICOS

WASHINGTON, 11.—La Sociedad Geográfica nacional anuncia que tiene en proyecto una serie de vuelos entre Washington y el Ecuador para estudiar los rayos cósmicos. El presidente de la Comisión de investigaciones de dicha entidad, doctor Briggs, ha expresado la esperanza de que esos estudios contribuyan al desarrollo de los conocimientos sobre la energía atómica, mientras que el jefe de la 20 fuerza aérea de bombardeo del Ejército estadounidense manifiesta que se ayudará a la Sociedad en sus tareas, utilizándose, probablemente superfortalezas en esos estudios. Los vuelos, que se hará a alturas de 1.500 a 10.500 metros, se efectuarán la primavera próxima.—(EFE).

NUEVO CAZA, EL MAS VELOZ DEL MUNDO

INGLEWOOD (California), 11.—La «North American Aviation» ha lanzado un moderno tipo de caza «Mustang», y está construyendo seis nuevos modelos de avión, que por ahora permanecen en secreto. El nuevo «Mustang 15.450», es el último modelo de caza con hélice y el más veloz del mundo.—(EFE).

EL CAIRO, 11.—Por primera vez después de la guerra ha aterrizado en el aeródromo de El Cairo—80 minutos de adelantado sobre el horario previsto—un avión del servicio rápido a África del Sur de la «British Overseas Airways». El vuelo desde Inglaterra se hizo en menos de trece horas.—(EFE).

LONDRES, 11.—Radio Moscú reproduce una declaración oficial hecha en Tirana, según la cual Polonia ha reconocido al Gobierno albanés.—EFE.

FUSION DE PARTIDOS BULGAROS

LONDRES, 11.—Según comunican de Sofía a la Agencia United Press, los dos partidos de oposición los agrarios de Petkov y los de Guichev, han realizado la unión esperada hace tiempo.

Su programa es paz interior, camaradería con Rusia y amistad con las potencias occidentales.—EFE.

RECEPCION EN SOFIA

ESTAMBUL, 11.—Según comunican de Sofía, en el círculo militar de dicha capital dieron los regentes búlgaros una gran recepción a la que asistieron el Gobierno en pleno, el jerarca Stafene, jefe de la Iglesia de Bulgaria, el presidente de la comisión aliada de control, coronel general Biriuzov, el enviado especial del Departamento de Estado de Washington, Mark Ethridge, el jefe del partido comunista búlgaro, Jorge Dimitroff, el Cuerpo Diplomático y otras personalidades.

También se anuncia la llegada a Sofía del periodista británico Philip Jordan, enviado especial del diario londinense «Daily Mail».—EFE.

LA AYUDA DE LA «UNRRA» A YUGOESLAVIA

BELGRADO, 11.—El jefe de la comisión de la «Unrra» en Yugoslavia ha manifestado que con la ayuda de dicha organización se evitará que el pueblo yugoeslavo sufra hambre durante el próximo invierno.—EFE.

Los nacionalistas indochinos han secuestrado 149 franceses, 150 anamitas y 57 euroasiáticos

HA SIDO EJECUTADO EN SAIGON EL AUTOR DE UN ATENTADO

SAIGON, 11.—Oficialmente se declara que entre 22 de septiembre y 4 de noviembre fueron secuestrados por los nacionalistas 149 franceses—hombres, mujeres y niños—, 150 anamitas y 57 euroasiáticos, árabes y senegaleses. De ellos fueron muertos 22 varones franceses, dos mujeres francesas, 11 varones anamitas, una mujer anamita y más de 197 hombres. Con anterioridad al 22 de septiembre fueron asesinadas seis personas, entre ellas un misionero católico francés.

Otro comunicado oficial dice que reina tranquilidad, volviendo la vida a la normalidad, en Tav Ninh, a 100 kilómetros al Suroeste de Saigón, a proximidad de la frontera de Camboya, y que un destacamento de la segunda división blindada francesa ha avanzado sin resistencia hacia Chouthan.—(EFE).

EJECUCION DEL AUTOR DE UN ATENTADO

SAIGON, 11.—Ha sido ejecutado un tal Guyen Wan Koung, sentenciado a muerte por un Consejo de guerra por haber arrojado una bomba de mano que mató a una mujer.—(EFE).

COMPRA DE AVIONES

NUEVA YORK, 11.—El alto comisario francés en Indochina ha comprado varios aviones de transporte de las Compañías aéreas norteamericanas, organizando un servicio aéreo regular entre Saigón y Calcuta, comunican de aquella capital a la Agencia United Press.—(EFE).

LOS ACTOS EN VALS DE IVO

(Viene de la página primera)

el alto ejemplo emprendido en favor de sus obreros y de la paz social. El ministro fué muy aplaudido.

La continuación desfilaron los productores de la fábrica, a los cuales se les hizo entrega de las llaves de las casas que les han sido concedidas. Después se efectuó una visita a la clínica, la cual está montada conforme a los últimos adelantos que aconseja la ciencia, y dotada de los instrumentos y detalles necesarios, manifiestos, jardines para convalecientes y con numerosas y hermosas fuentes entre la foresta.

Más de 4.000 comensales en el banquete al Ministro

En la continuación, el ministro y sus acompañantes visitaron el depósito de agua, con capacidad para ocho millones de litros, que recibe el líquido por un canal, desde seis kilómetros de distancia y se eleva a ciento cuarenta metros.

Finalmente, se sirvió al Ministro, a las autoridades y jerarquías, invitados y obreros de la fábrica, una espléndida comida estilo valenciano. Los comensales sumaban cerca de cuatro mil. Ya anochecido, el ministro regresó a Valencia con su séquito, y fué despedido con grandes ovaciones.

En todos los actos del ministro, el Sr. Uxó se ha filmado un noticiario cinematográfico. Se han recibido numerosas felicitaciones, entre ellas una entusiasta y afectuosa del Caudillo.—(CFRA).

La salvaguardia de su salud de sus intereses y de su tranquilidad se la ofrece ASISTENCIA MEDICA

Enrique dice: LA POPULARIDAD DEL TEMPLE SE DEBE A SUS MEJORES VINOS Recogidas, 10

Mussolini fué apresado cuando iba escondido en un camión alemán

FUERON DETENIDOS TAMBIEN EN MUSSO CUATRO EXMINISTROS Y EL DIRECTOR DE «STEFANI»

MUSSOLINI DIJO QUE LOS ALEMANES LE HABIAN TRACIONADO POR SEGUNDA VEZ

Nuevos detalles de la ejecución del «Duce»

«La Vanguardia» de Barcelona publica la siguiente crónica de su corresponsal en Londres, Augusto Assia:

«Sus ejecutores descubrieron a Mussolini en un camión alemán, escondido bajo un montón de mantas, según cuenta el párroco de la aldea de Musso, don Enea Manetti, en el informe que sobre la detención y muerte del Duce y sus compañeros envió a su superior el obispo de Como. «Reynolds News» ha publicado este interesante y hasta ahora desconocido documento.

En idioma sencillo, el cura párroco de Musso, a las orillas del lago Como, aldea donde el Duce fué detenido describe con los más nimios detalles cuanto presenció y vió durante las doce históricas horas que pasaron entre la llegada de la columna alemana en que viajaba Mussolini a Musso y su ejecución con Clara Petacci en las inmediaciones de Ginlini de Mezzagra.

Avisado por un motociclista de que los milicianos antifascistas tenían barruntos de que Mussolini andaba por los alrededores, el Duce dejó el «Alfa Romeo» que él mismo conducía en el Hotel Miravalle de Grandola, y escondido en un camión alemán perteneciente a una columna que había sido enviada para protegerle, en la mañana del 27 de abril se puso en movimiento con todo el resto del Gobierno italiano, Clara Petacci y el hermano de Clara, Marcelino Petacci.

Al llegar a Musso, la columna fué detenida por una barricada tras la cual acechaban fusiles antifascistas.

CUATRO MINISTROS IBAN OCULTOS TAMBIEN EN LOS CAMIONES

«Lo que sucedió a continuación fué presenciado por mí—escribe el cura párroco—desde las escaleras de mi iglesia. El comandante de la columna alemana se aproxima a la barricada para ver lo que pasa y es recibido a tiros. Unos cuantos soldados alemanes saltan de los camiones y empiezan a ametrallar sus ametralladoras, mientras una tanqueta que precedía a la columna desenvuelve el fuego de los patriotas. El fuego se amortigua rápidamente. Nuestros milicianos, armados sólo con fusiles, no pueden hacer frente al tanque. Mientras el cadáver de uno de los milicianos, única víctima del encuentro, permanece sobre la carretera, un oficial alemán avanza hacia mí y en latín me dice que es un pastor protestante y que en nombre de la caridad cristiana me pide influya con los milicianos para que dejen pasar a la columna alemana la cual no tiene intenciones beligerantes. Yo pregunto si dentro de los camiones hay algún italiano, y el comandante alemán, que entretanto se ha acercado a nosotros, contesta por su honor militar que no; pero otro alemán, en uniforme de camillero, se aproxima subrepticiamente a mí, se presenta como un sacerdote católico austriaco y me dice en italiano que no haga caso del comandante, pues dentro de los camiones hay lo menos veinte italianos.

De repente, mientras las negociaciones entre el sacerdote y los alemanes tenían lugar, algunos italianos salieron de los camiones y se dirigieron a la casa parroquial, entregándose al párroco y pidiendo su protección. El primero en hacerlo fué el ministro Nicola Bombacci. «Poco a poco el ejemplo de Bombacci fué seguido por otros y en pocos momentos me encontré con mi conador ocupado por los ministros Zerbini, Augusto Liberati, Fernando Mezzanona, y Ruggiero Romano, este último acompañado por su hijo Constantino de quince años. Algún tiempo después apareció el director de la Agencia Stefani, Daquano, escoltando a Claretta. Pero Mussolini seguía faltando.

A la una de la tarde, un destacamento de milicianos antifascistas llega a la casa parroquial. Lo manda el capitán Barbieri, secundado por el sargento de un regimiento alpino, Carlo Bellati. Barbieri se hace cargo de los prisioneros e intenta obtener informes sobre el paradero de Mussolini. Romano le dice: «Hasta Menagario vino con nosotros, pero allí desapareció». Bombacci se acerca a la hermana del sacerdote y le cuenta el oído que está escondido en uno de los camiones.

MUSSOLINI NO HIZO RESISTENCIA

Durante el interrogatorio ha llegado, procedente de Dongo, el conde Bellini delle Stelle, comandante de la 52 brigada de patriotas, con la orden de que los alemanes puedan seguir su camino, pero antes habrán de permitir que los camiones sean registrados. Tras más de media hora de registro, y cuando se creía ya que había sido totalmente infructuoso e iba a darse la orden de que podían pasar, un miliciano local, perito agrícola, llamado Mottarella, reexaminando el camión número «W. H. 529.527», sospecha de un montón de mantas a los pies del conductor. No bien levanta la primera manta, surge un hombre que Mottarella reconoce inmediatamente como Mussolini. Este no dice una sola palabra ni ofrece la menor resistencia. Cuando sale del camión, los presentes le notan extraordinariamente pálido y ven que vestía un abrigo de oficial alemán y una gorra de soldado del mismo Ejército.

LOS ALEMANES ME HAN TRACIONADO DIJO EL DUCE

A las cinco de la tarde el sargento Bo-

relli trae órdenes del Cuartel General antifascista para que Mussolini y Clara Petacci sean trasladados a uno de los fuertes de Dongo. Antes de salir, el sargento le pregunta a Mussolini si quiere ponerse el abrigo del Ejército alemán con que fué detenido. «No quiero volver a ver un uniforme alemán en toda mi vida», responde Mussolini, que antes había dicho: «Los alemanes me han traicionado por segunda vez».

«Poco después de salir Mussolini y Clara para el fuerte, llega a la Casa Ayuntamiento, donde el resto de los prisioneros habían sido trasladados desde mi casa, el coronel Valerio, procedente del Cuartel General. Trae consigo la sentencia de muerte de todos los detenidos, pronunciada por el Comité de Liberación Nacional. A las seis de la tarde el coronel Valerio, acompañado por el padre Accurzio, que ha pedido permiso para administrar los consuelos de la Religión a los condenados, lee la sentencia.

PETACCI FUE FUSILADO APARTE

A continuación, los detenidos son conducidos desde la Casa Ayuntamiento a las orillas del lago, donde se les coloca en fila de ejecución. Un murmullo le hace preguntar al coronel Valerio qué ocurre. Los condenados dicen que no quieren que su sangre se mezcle con la de Marcello Petacci. Valerio accede a los deseos de los condenados, pone a Petacci aparte para ejecutarlo posteriormente y da la orden de fuego. Petacci, aprovechando el primer momento de confusión, intenta huir. Los milicianos disparan sobre él. Caen en tierra, antes de que haya podido dar unos cuantos pasos, acribilado a balazos.

Mussolini y Clara Petacci esperan su suerte. Antes de que la noche cierre un grupo de milicianos entra en la prisión. Mussolini y Clara son conducidos a un coche que espera a la puerta. El coche se pone en movimiento, seguido por un camión. Mussolini pregunta el punto de destino, pero sólo recibe el silencio por respuesta. A los pocos kilómetros, en las inmediaciones de la aldea de Ginlini de Mezzagra, el coche hace alto y los dos viajeros reciben órdenes para que se apeen. Mussolini pide explicaciones, y por primera vez muestra signos de resistencia. Claretta trata de calmarle e inducirlo a que obedezca. No bien pone pie en tierra, el miliciano Dini Clerici dispara cinco tiros sobre Mussolini. Inmediatamente después hace lo mismo con Clara Petacci. Los dos cadáveres son colocados en el camión que inicia el camino hacia Milán entre las sombras de la noche.

Extranjeros residentes en Barcelona conmemoran el armisticio de la primera guerra mundial

DE GAULLE EXHORTA EN PARIS A LA UNION DE TODOS LOS FRANCESES PARA CURAR LAS HERIDAS DE LA PATRIA

BARCELONA, 11.

— Con motivo del aniversario del armisticio de la primera guerra mundial, ha habido diversos actos, organizados por la colonia francesa, belga, británica y norteamericana de esta ciudad. En la capilla francesa se celebró una misa cantada, a la que asistieron los cónsules generales de Francia y Bélgica, otras representaciones y gran número de ciudadanos franceses y belgas. Terminado este acto, los asistentes se trasladaron al «Cementerio Nuevo, donde depositaron coronas de flores en el monumento erigido en la citada necrópolis en memoria de sus compatriotas muertos en aquella guerra. Por su parte, la colonia británica y la norteamericana se reunieron en la capilla protestante de San Jorge, donde se efectuó un servicio religioso. Asistieron el cónsul de Inglaterra y el vicecónsul norteamericano, otras personalidades y representaciones de ambas colonias. Terminado el acto, el cónsul inglés, en nombre de los reunidos, efectuó la simbólica ofrenda de una corona de amapolas en homenaje a los muertos de aquella contienda. — (CIFRA)

ALOCUCION DE DE GAULLE

PARIS, 11. — Ante el arco de triunfo de la Estrella ha rendido tributo el general De Gaulle, en este aniversario del armisticio de 1918, a los que dieron su vida por Francia en la reciente guerra, representados por los cadáveres de 13 hom-

TRES FINCAS DE BADAJOZ VAN A SER REPARTIDAS ENTRE LOS APARCEROS QUE LAS CULTIVAN

Han sido adquiridas, con tal fin, por el Instituto Nacional de Colonización

BADAJOZ, 11. — Las gestiones realizadas para llevar a efecto la compra por el Instituto Nacional de Colonización, en el término municipal de Almendral, de las fincas «Peñuelas», «Baldío» y «Dehesilla», para ser repartidas entre los aparceros que las cultivan, han llegado a feliz resultado. El citado Instituto ha comprado las referidas fincas en el precio de un millón setecientos mil pesetas. — (CIFRA)

CON LOS RAYOS X SE PUEDE CAMBIAR EL COLOR DEL ZAFIRO

También se aumenta la eficacia de los rayos en el tratamiento de ciertas enfermedades

MILWANKE (Estados Unidos), 11. — El ingeniero T. H. Rogers, director de los laboratorios Machlett, ha anunciado el invento de un dispositivo que consiste en un tubo productor de rayos X que aumenta la fuerza radioactiva de los rayos y que es utilizable para transformar la estructura de las materias plásticas y de ciertos metales y de otros materiales de aplicación industrial.

El invento aumenta también la eficacia de los rayos en el tratamiento de ciertas enfermedades.

Al mismo tiempo, los experimentos efectuados han permitido demostrar que el medio de tratamiento de los rayos X puede determinar el cambio de color de algunas piedras preciosas, como el zafiro. — (EFE)

Choque de trenes cerca de Londres

Resultaron varios heridos

LONDRES, 11. — En la estación de Woking, Surrey, a unos cuarenta y cinco kilómetros de Londres, un tren procedente de la capital que se dirigía hacia el Oeste, arremetió contra el último vagón de otro tren que, procedente también de Londres, se dirigía hacia Southampton. A consecuencia del violento encontronazo hay que lamentar varios heridos. — (EFE)

NOTICARIO NACIONAL

Da comienzo activamente en Valencia la campaña naranjera

EN MURCIA VAN A INVERTIRSE 10 MILLONES DE PESETAS EN LA INSTALACION DE UNA FABRICA DE CEMENTO

VALENCIA, 11. — Ha dado comienzo la campaña naranjera habiéndose ya efectuado algunos envíos para los mercados nacionales. En las fruterías se vende la naranja a peseta el kilo como precio más bajo y se trabaja con bastante actividad en la confección de cajas con destino a los embarques, aunque se han comprado muchas partidas durante los meses en que dominaba la desorientación, todavía los comerciantes continúan comprando bastante. Actualmente también se está verificando la recolección de las chufas considerándose la cosecha como buena y se paga a 2,50 el kilo acabada de lavar y a cinco pesetas lo que resta de la cosecha vieja. Los mercados registran también bastante actividad con la compra de la algarroba. La del cupo forzoso se paga a 1,25 pesetas el kilo y la de los cupos libres a dos pesetas. — (CIFRA)

UNA GRAN FABRICA DE CEMENTO VA A CONSTRUIRSE EN MURCIA

MURCIA, 11. — Más de diez millones de pesetas van a ser invertidos en la instalación de una fábrica de cemento a ocho kilómetros de la capital. Producirá más de 60.000 toneladas al año y trabajarán en este nuevo centro fabril, que estará en funcionamiento antes de dos años, más de 200 obreros, diariamente. — (CIFRA)

HOMENAJE AL DECANO DE LAS COFRADIAS SEVILLANAS

SEVILLA, 11. — Los miembros de las Cofradías religiosas han ofrecido un homenaje al decano don Rafael Gil Trujillo, que ha cumplido sus bodas de oro en la Archicofradía del Cristo de las Aguas y que es el único cofrade que sobrevive de los que formaron la primera junta. Cuenta ahora 80 años de edad. El homenaje se inició con una misa en la iglesia de Santiago y después, al señor Trujillo se le entregó una placa, con una cariñosa dedicatoria. A continuación, los pobres del barrio de Santiago fueron obsequiados con una comida costada por la duquesa de Osuna. Por último, se reunieron en torno al homenajeado los cofrades y directivos de las diversas Hermandades religiosas. — (CIFRA)

PROXIMO VIAJE DEL «MAGALLANES»

VIGO, 11. — El próximo día 8 de diciembre saldrá del puerto de Vigo en viaje a Lisboa, La Habana y Filadelfia el tras-

atlántico español, «Magallanes». — (CIFRA)

OVIEDO, 11. — Se ha celebrado hoy el acto de clausura de la tercera Exposición Pomológica provincial, presidiendo el secretario general del ministerio de Agricultura, don Gabriel Bolnas, con las autoridades provinciales y jerarquías y el ingeniero jefe del Instituto Nacional de Colonización.

Fueron leídas las conclusiones acordadas en la Semana Pomológica y después el presidente de la Diputación, señor Ochaón anunció que el próximo año se celebrará la exposición en Madrid.

El señor Bolnas, pronunció unas palabras hablando de la importancia de estos certámenes y declarando elevada la exposición en nombre del Ministro.

Seguidamente se entregaron los premios, por más de diez mil pesetas, siendo concedida la manzana de oro del Caudillo a don Manuel Isla, Diego, cosechero de Colunga; la manzana de plata del ministerio de Agricultura a don José Fernández del Valle de Colunga y la de cobre, de la Diputación, a don Laureano Fernández Allende de Pifcois. La hoja de oro, también de la Diputación, ha sido concedida al Ayuntamiento de Colunga. — (CIFRA)

MÁS DE 300.000 PESETAS PARA HUÉRFANOS DE LA GUERRA

MURCIA, 11. — Más de 300.000 pesetas se entregan mensualmente a los 763 huérfanos de la revolución y la guerra en esta provincia. Desde que comenzó este auxilio, o sea, en julio del pasado año, han sido entregados seis millones de pesetas. En estas atenciones en todo el país invierte el Gobierno cerca de medio millón de pesetas diariamente, ya que afectan a todos los menores de 16 años. — (CIFRA)

OPRECIMIENTOS EN PAMPLONA PARA ALBERGAR NIÑOS EXTRANJEROS

PAMPLONA, 11. — Existe en toda la provincia un formidable ambiente y son muy frecuentes los ofrecimientos que se reciben en el Gobierno civil para albergar niños extranjeros durante el próximo invierno, tanto en las familias de clases humildes como en las más poderosas, haciendo eco del generoso ofrecimiento hecho por el Gobierno español de acoger en España 50.000 niños extranjeros durante el próximo invierno. — (CIFRA)

Detenciones de exministros en Venezuela y de militares en el Ecuador

TREINTA Y DOS DESAPARICIONES MISTERIOSAS DE NIÑOS EN MEJICO

CARACAS, 11. — El ministerio del Interior anuncia que han sido detenidos el ex-ministro de Comunicaciones y de Relaciones Exteriores durante el Gobierno de López Contreras, doctor Luis Jerónimo Pietri; el ingeniero Tomás Paconse, ex-ministro de Obras Públicas y cónsul en Nueva York cuando López Contreras ocupaba el Poder; el ex-ministro de Fomento, Trabajo y ex-cónsul doctor Ovidio Pérez, y el comerciante Dionisio Bolívar.

Los diarios informan que estos detenidos son considerados como adscritos al movimiento lopista. — (EFE)

MILITARES DETENIDOS EN EL ECUADOR

QUITO, 11. — El ministro de Defensa Nacional ha declarado que han sido detenidos varios militares retirados, acusados de propagar rumores tendenciosos de carácter político. Añadió que fueron puestos en libertad pocas horas después. — (EFE)

MÁS DE TREINTA NIÑOS DESAPARECEN EN MEJICO

MEJICO, 11. — Continúan las desapariciones misteriosas de niños en esta capital. Son de todas las edades, entre los dos y los trece años, y se han dado ya más de treinta y dos casos. Corren los rumores más absurdos, pues se habla desde robos por gitanos hasta de la venta a mujeres norteamericanas. Los diarios de la mañana dicen que en los últimos tres días han desaparecido nueve niños. El presidente del Senado mejicano ha declarado que será montada una vigilancia especial en la frontera. — (EFE)

BUENOS AIRES, 11. — El Gobierno ha decidido cambiar algunos de los altos mandos militares. La decisión ha causado sorpresa, dice la United Press, añadiendo que la importancia de estas medidas es difícil de precisar aún. Se destaca el hecho de que varios jefes que durante algún tiempo han permanecido alejados del servicio activo, vuelven ahora a tener mando. Por ejemplo, el ex ministro de Agricultura, general Diego Masón, ha sido nombrado comandante general de las fuerzas del interior, y sustituye al general Bassido. Se ha nombrado segundo jefe del Estado Mayor al coronel Alfredo Avalos, jefe de la primera división con sede en Buenos Ai-

res, al general Solari, y comandante jefe del Ejército, al general Carlos Vonde. — (EFE)

MANAGUA, 11. — El presidente chileno, Ríos, ha sido objeto de una calurosa acogida a su llegada al aeródromo de Managua. El presidente Somoza abrazó a Ríos y la muchedumbre aclamó a Ríos ante el palacio nacional donde se hospeda con su hijo. — (EFE)

Churchill, en Francia

LONDRES, 11. — Winston Churchill ha llegado en avión al aeropuerto de Orly, cerca de París, a las cuatro y media de la tarde, según anuncia la Agencia Exchange Telegraph, siendo recibido por el embajador británico, de quien será huésped durante su estancia en Francia. — (EFE)

PARIS, 11. — El viaje de Churchill a esta capital es de carácter puramente particular.

El único compromiso público que tiene contraído el ex jefe del Gobierno británico es, para el lunes, con el Instituto de Ciencias Morales y Políticas.

Churchill saldrá el miércoles con dirección a Bruselas. — (EFE)

GABARDINAS

de confección irreproachable, generosos de toda contiancia unidos a las ventajas de calidad y precios son los característicos que ofrecen...

Los Muñecos

Para Dibarranble

Con las Abejas

INFANTES ORLEANS-BORBON

INGLATERRA CONMEMORA A LOS CAIDOS DE LAS DOS GUERRAS

LONDRES, 11. — Gran Bretaña ha conmemorado hoy, con motivo del 27.º aniversario del armisticio de 1918, a sus caídos de las dos guerras mundiales. La ceremonia principal se desarrolló, lo mismo que antes de 1939, ante el cenotafio de White Hall, en Londres, con una breve ce-

remonia religiosa oficiada por el obispo anglicano de la capital. Fueron observados dos minutos de silencio. Al frente de millares de personas, el rey Jorge VI depositó una corona ante el monumento, a la izquierda del cual formaban los miembros del Gabinete, presididos por Herbert Morrison, en representación de Attlee. En un balcón del Ministerio del Interior se hallaban las representantes de tres generaciones de la real familia: la reina madre, la reina actual y la princesa Margarita. — (EFE)

Llega a Jaén una familia que residía en Berlín y fué deportada a Rusia

En la expedición iban veintinueve españoles, de las veintiocho mil personas que la integraban

JAÉN, 11. — Después de pasar una odisea terrible, ha llegado, procedente de Berlín, una familia compuesta por don Eugenio Piñero, hijo del jardinero mayor del Ayuntamiento, su esposa, de origen polaco, y una niña, hija de ambos. Estuvieron prisioneros de los rusos, que les llevaron deportados, y consiguieron huir y llegar a zona angloamericana, desde donde se les permitió marchar a Francia y España. El señor Piñero se encontraba cursando sus estudios en la Universidad de Berlín, y allí contrajo matrimonio con la joven polaca Elisabeth Lahke, que fué llevada a la capital alemana cuando la movilización total, procedente de tierras de Pomerania, donde vivía con sus padres, labradores acomodados. Al entrar los rusos en Berlín les cogieron prisioneros y les obligaron a salir de la ciudad con ligera impedimenta y a formar parte de una columna de prisioneros, en la que se encontraban veintinueve españoles, siete mil italianos y numerosos serbios, checos, croatas y griegos, en un total de veintiocho mil, acompañados por mujeres, niños y ancianos. Eran brutalmente tratados. Cuando llegaron a Posen, el matrimonio consiguió perderse en un barrio antiguo. Desde allí inició una penosa marcha de más de cuatrocientos kilómetros, pasando grandes calamidades, y llegó hasta la frontera austro-alemana, donde consiguió enrolarse en una larga columna de prisioneros franceses en la que iba algún matrimonio, fingiéndose Piñero italiano del Tirol que deseaba regresar a su patria. Llegaron a Baviera y fueron transportados por los norteamericanos, que desde Austria les condujeron a Magdeburgo, donde los ingleses, amablemente, les llevaron en tren hasta París, para desde allí regresar a nuestra patria. — (CIFRA)



Cerebrino Mandri
contra el
DOLOR
Producto nacional de fama mundial eficaz e inofensivo

ASISTENCIA MEDICA, modelo de entidades granadinas

DAURO ANISADO GENUINO

Almacenes "PUERTO RICO"

Casa creadora del famoso gabán ASTRUS, presenta tanto en su sección de medida, como confeccionados, la más extensa colección de tejidos con los que logra esta Casa gabanes de la más correcta perfección para caballero y niño

No olvide que si usted es práctico, ASTRUS será su gabán

DE LA DISCUSION NACE LA LUZ...

Pero esto no es norma general, pues concretándonos a un tema, no cabe discutir sobre él

TODOS COINCIDEN EN AFIRMAR QUE EN EL

Café Lechería Bibarrambra

SE TOMA EL MEJOR CAFE EXPRES, EL MAS EXQUISITO CHOCOLATE Y LOS MEJORES DESAYUNOS Y MERIENDAS
TELEFONO 2329

FARMACIA RICO

Durante toda la semana hasta las once de la noche
Gran Vía, 44 - Teléfono 1612

La buena sociedad granadina no olvida su punto de reunión:
ES EL

Bar Restaurante DEL

GRAN HOTEL VICTORIA

decorado con gusto exquisito, y en el que a diario concurren damas, caballeros y bellas señoritas para tomar un selecto aperitivo, suculentas meriendas, almuerzos y comidas

EL BAR RESTAURANTE DEL

GRAN HOTEL VICTORIA

es el lugar en Granada que se ha caracterizado por su esmerado servicio, delicadas atenciones, gran confort y grato ambiente

Y, sobre todo, por su clásico y abundante cubierto de 19 PTS.

EL DOCTOR ARRUGA SALDRA EN BREVE POR VIA AEREA PARA EL URUGUAY

Asistirá al Congreso panamericano de Oftalmología y dará después conferencias en Buenos Aires, Rio de Janeiro y Nueva York

BARCELONA, 11. — Para Lisboa, desde donde seguirá a América, ha salido el oftalmólogo barcelonés doctor don Hermenegildo Arruga. En el "Clipper" marchará al Uruguay para participar en el Congreso Panamericano de Oftalmología que allí se celebrará en breve, expresamente invitado por la sociedad oftalmológica panamericana. Después de asistir a este Congreso, el doctor Arruga seguirá viaje a la Argentina, Brasil y Norteamérica, donde atenderá a los compromisos adquiridos con entidades científicas de los citados países, para dar conferencias en Buenos Aires, Rio de Janeiro y Nueva York. — (CIFRA)

MAS DE TRES MIL RECLAMACIONES ANTE LA JUNTA DEL CENSO EN BARCELONA

BARCELONA, 11. — Esta mañana se ha reunido la Junta municipal del censo electoral, que examinó las reclamaciones presentadas por los vecinos cabezas de familia con respecto a su inclusión en las listas electorales. Han sido presentadas ante la expresada Junta 3.200 reclamaciones, que, debidamente informadas, pasarán a la Junta provincial del censo para su resolución definitiva. Durante el plazo de exposición al público, de las listas, han sido consultadas por unas 70.000 personas, aproximadamente el 25 por ciento del censo. El censo de Barcelona, capital, consta de 274.672 votantes, divididos en 50.821 mujeres y 213.851 varones, y repartido en un total de 940 secciones electorales en los diez distritos de que consta. — (CIFRA)

AHORRE

dinero en sus compras. Adquiera sus artículos en el

GRAN BAZAR

EL 95

Bibarrambra, 5 - Tel. 1689

- VAJILLA decorada 45 piezas
- TREINTA DUROS CRISTALERIAS talladas 25 piezas
- DIEZ DUROS LAMPARAS de todas clases desde
- TRES DUROS JUGUETERIA BISUTERIA Artículos para regalos

CLARION RADIO

A la vanguardia de todas las marcas. Tenemos el honor de invitarle para que vea y pruebe la magnífica colección de nuestros receptores "CLARION"

DECIDASE POR UN RECEPTOR CLARION

FACILIDADES DE PAGO

Exclusiva:

LUIS RODRIGUEZ

Reyes Católicos, 33 - Telf. 2268

Reflexione sobre los enormes gastos que proporcionaría a usted una enfermedad si no estuviese afiliado a ASISTENCIA MEDICA.

Chiqueros

La Cruz de Beneficencia, impuesta a don Alvaro Domecq

Se efectuó la entrega en un festival taurino en Jerez, en el que actuaron, además, Simao, Ortega y Arruza

EN VALENCIA CORTO OREJA EL GRANADINO PEPE CALABUIG

JEREZ DE LA FRONTERA, 11. — Festival taurino homenaje al rejoneador jerezano don Alvaro Domecq. El ganado, de Pérez Tabernero, Villamarta y Murube, dió buen juego.

Primero.—De Vega rejonea a su toro con maestría, clavando dos rejones que fueron calurosamente aplaudidos. Cede las banderillas a Domecq y ambos juegan con el toro, colocan varios pares. Después de un rejón de muerte, Simao, pie a tierra, realiza brillante faena y acaba con el toro con brevedad. (Ovación, oreja y rabo.)

Segundo.—Ortega realiza buena faena de capa, y tras breve muleteo acaba de una estocada. (Ovación y oreja.)

Tercero.—Bienvenida torea con elegancia; banderillea muy bien y realiza una adornada faena de muleta. Lo mata pronto. (Ovación, oreja y vuelta.)

Cuarto.—Juanito Belmonte torea de capa y es aplaudido con la muleta.

Quinto.—Alvaro Domecq juguetea con el toro y clava dos rejones que entusiasman a la concurrencia. Coje las banderillas y ofrece un par a Simao de Vega, quien lo coloca superiormente. Domecq clava un par de las cortas, en lo alto. Un rejón de muerte. Pie a tierra realiza una admirable faena y acaba bien con el bicho (Gran ovación, oreja, rabo y patá.)

Seguidamente, en el centro del ruedo, el gobernador civil acompañado de las autoridades locales, impone a Domecq la gran cruz de Beneficencia, que le otorga el Caudillo. El momento es de gran emoción y el público tributa a Domecq una clamorosa ovación. En nombres de varios entusiastas es pasado por el anillo, recogiendo el homenaje de sus paisanos.

Sexto.—Arruza torea bien de capa. Con la muleta hace una faena grandiosa, da unos naturales superiores, mata bien y se le conceden las orejas, el rabo y la pata. Oye una enorme ovación.

Séptimo.—Pedro Domecq lancea y con la muleta el público corea la faena. Mata admirablemente y se le conceden las orejas. — (CIFRA)

EN BARCELONA

BARCELONA, 11. — Después de tres suspensiones por la lluvia, se ha celebrado, por fin, la anunciada corrida de toros, en la que Curro Caro, Jaime Pericás y Valencia III han lidiado dos toros de don José Ignacio Vázquez, dos de don Manuel González y dos de don José Escobar.

Primero.—Curro es ovacionado en sus lances de capa. Cuatro varas y tres pares. Sentado en el estribo da dos pases por alto y otros dos de rodillas. Sigue con derechazos, molinetes superiores, estatuarios, para dos pinchazos hondos, media y un cierto descabello. (Ovación, oreja y salida.)

Segndo.—Pericás veroniquea con estilo y valentía. Cuatro varas y tres pares.

Con la muleta Pericás da tres pases ayudados por alto y quieto. Cuatro naturales. Sigue con derechazos, molinetes, nueva serie de naturales y rodillazos entre los cuernos, para dos pinchazos, una entera y descabello al segundo intento. (Palmas)

Tercero.—Valencia lo recoge con unos lances ceñidos. Cuatro varas saliendo suelto y dos pares y medio. Comienza con una faena de dominio, consintiendo y aguantando mucho. Intercala varios molinetes y otros adornos, para media buena. (Ovación.)

Cuarto.—De salida lo cambia de rodillas Curro Caro, muy limpiamente. De pie, veroniquea artístico. Tres varas y tres pares. Con la muleta Curro Caro da varios pases de rodillas, otros varios de pie, ayudados por alto con los pies quietos. Sigue muy reposado, toreando por alto, para una estocada, media, un pinchazo y descabello al primer intento. (Muchos aplausos.)

Quinto.—De Vázquez, mansurrón. Pericás torea de capa y da varios pases ayudados y por alto. Cuatro varas y tres pares. Solo en el centro del ruedo, le traen el mallorquin con eficacia y valentía, adornándose con tocaduras de pitón. Tres pinchazos y una estocada. (Aplausos)

Sexto.—De Escobar Manso. Se aplauden unos buenos lances de Valencia. Con acoso toma nueve picotazos, saliendo suelto. Tres pares. Valencia encuentra un buey reparado de la vista, al que muletea con inteligencia desde cerca, para una gran estocada.

Peso de los toros: 272, 253, 265, 255 y 268 kilos respectivamente. — (CIFRA)

PEPE CALABUIG CORTA OREJA EN VALENCIA

VALENCIA, 11. — Se ha celebrado una novillada, lidiando seis reses de Barrera, que resultaron broncas y difíciles, los espadas Junquera, Joselito, Calabuig y Orribia.

Junquera estuvo bien en el primero y muy bien en el cuarto, del que cortó la oreja.

Pepe Calabuig toreó muy artístico y valiente a sus dos enemigos, dió el salto de la garrocha en uno; banderilleó lucidamente y realizó faenas de muleta con pases de todas las marcas. Matando estuvo superior, cortando la oreja del segundo novillo y dando la vuelta al ruedo en la muerte del quinto, siendo ovacionado.

Orribia estuvo solamente regular en sus dos novillos.

Peso de las reses: 230, 220, 180, 230, 190 y 195 kilos.

Fª DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31

Asistencia Médica

Entidad local de sólido prestigio, a través de la cual todas las clases sociales utilizan sus servicios de Medicina y Cirugía general, Laboratorio, Especialidades, Practicantes, Matronas y Sanatorio

Los afiliados a ASISTENCIA MEDICA obtienen una gran ventaja en su economía

San Jerónimo, 36 - Teléf. 2320

GRANADA

Miguel Sánchez Rejón

comunica a su distinguida clientela, que habiendo traspasado su antiguo establecimiento, de la Plaza de Gracia, sólo podrán adquirir los legítimos embutidos de CAJAR en su nuevo establecimiento

LA CIBELES

Confitería y Pastelería

MESONES

PUERTA REAL

La VI Asamblea de las Jóvenes de Acción Católica, clausurada

Residió el acto en representación del señor Arzobispo Dr. Guevara, que pronunció un elocuente discurso

Bajo la presidencia del delegado diocesano de Acción Católica y canónigo de la S. I. C., don Angel Guevara Horcas, tuvo lugar ayer en el salón principal de la Escuela Normal del Magisterio, la solemne sesión de clausura de la VI Asamblea de la Unión Diocesana de las Jóvenes de Acción Católica, asistiendo también con él el Consiliario de la Rama de Jóvenes y el secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado, don Luis Molina Megías y el presidente de la Rama de Hombres, señor Moreno González-Anleo.

El acto dio comienzo a las doce del día con gran afluencia de jóvenes de la Rama femenina de Acción Católica, que llenaban totalmente el amplio local.

Abierta la sesión se dió lectura por la secretaria, señorita Pepita Lachica Garrido a la Memoria del curso pasado y seguidamente la tesorera, señorita Concepción Talavera, informó sobre el estado de cuentas, leyendo el balance de tesorería.

A continuación hizo uso de la palabra la presidenta diocesana de las jóvenes de Acción Católica que hizo el resumen de la asamblea y expuso el plan de trabajo para el presente curso, basándose en las palabras de un general de nuestra Cruzada: ¿Qué tenemos? ¿Qué queremos? ¿Qué queremos hacer con lo que tenemos para conseguir lo que queremos? Tenemos—dijo—una legión de jóvenes dispuestas al trabajo y al sacrificio; queremos la extensión del reino de Cristo; y sólo nos queda responder a la gracia de Dios que está sobre todo y que nunca nos falta.

La vicepresidenta del Consejo Superior, señorita Carmen Enriquez de Salamanca, disertó después para dar la consigna de la Junta Técnica Nacional: La reedificación de la familia, exponiendo el papel que en esta importante tarea le está encomendada a las jóvenes, que han de tender a ser modelo en familia y en sociedad, señalando que todas vienen obligadas a cooperar a la propia salvación y ayudar a la salvación de las demás.

Su charla fué muy amena, briosa y documentada en el Santo Evangelio y en palabras de Su Santidad Pío XII.

Finalmente hizo el resumen de los discursos pronunciados el doctor Guevara que ostentaba la representación del Sr. Arzobispo quien no pudo asistir por encontrarse ligeramente indispuerto.

Comenzó recogiendo el testimonio de adhesión de todas las jóvenes hacia el Prelado, teniendo después frases de encomio y aliento para las jóvenes de Acción Católica, felicitando a los Colegios de Religiosas por la admirable labor dentro del campo de esta organización.

Dió las consignas para el presente curso: Apartarse de todo materialismo para crear el ambiente de espiritualidad en que debe desenvolverse la Acción Católica, animando a todas a cumplir su cometido con la mirada puesta en Dios, alejadas de toda trivialidad, y a practicar los ejercicios espirituales.

El señor Guevara fué cariñosamente aplaudido por la numerosa concurrencia. También fueron objeto de muchos aplausos las directivas que le precedieron en el uso de la palabra.

Terminó el acto cantándose por todos los presentes, en pie, el Himno de Acción Católica.

LAS CONCLUSIONES

La VI Asamblea de Jóvenes de A. C. que ha venido celebrándose desde el día 7 del actual, y de cuya brillante sesión de clausura nos ocupamos anteriormente, aprobó por aclamación, las siguientes conclusiones:

Primera.—Establecer en el Consejo Diocesano un Círculo de Estudios para la formación de dirigentes, siguiendo un programa especializado para dicho fin.

Segunda.—Incrementar la práctica de los Ejercicios Espirituales en régimen de internado emprendiendo una activa campaña hasta lograr que los hagan todas nuestras socias activas y militantes y el mayor número posible de suscriptoras y celebrar tandas especializadas para dirigentes, universitarias, etc.

Tercera.—Organizar un curso para jóvenes universitarias y formación y preparación de jóvenes dirigentes.

16 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Cartuja la temperatura máxima de ayer, fué de 16,0 grados a las 15,5 horas. La mínima, 11,3 a las 7,3 y junto al suelo, 12. Presión, 1013 milímetros. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 60; dirección dominante Oeste. El sol sale a las 7,50 horas y se pone a las 18,8. Luvia recogida hasta la tarde, un milímetro.



ONOMASTICA
Hoy celebra su fiesta onomástica don Renato Ramirez Soto.

Preparación Ingreso Académico General Militar y del Aire, Natalio Rivas, 46-50. Matriculas: Sr. Mateo Pablos, Plaza Santa Ana, 5. 9-1. mañana y 7-8 tarde.

Boletín Religioso

Santos del día 12: San Diego de Alcalá, San Martín y San Millán. Jubileo de las XL Horas: En San Justo. (Mañana en la misma iglesia).

«DIA DE LUTO» EN JERUSALEN POR LOS CIEN ISRAELITAS MUERTOS EN TRIPOLI

LA PRENSA HEBREA ACUSA A LA LIGA ARABE POR LAS MATANZAS DE JUDIOS

JERUSALEN, 11. — Miles de judíos se han reunido en los Seminarios Talmúdicos para, bajo la dirección de los Grandes Rabinos, decir las oraciones del «Día de Luto» decretado, por los cien israelitas muertos en Trípoli.

Con el mismo motivo estuvo muy concurrido el «Muro de las Lamentaciones». — (EFE)

ACUSACIONES HEBREAS A LA LIGA ARABE

JERUSALEN, 11. — La Prensa árabe publica informaciones sobre los disturbios de Trípoli, sin hacer comentarios, pero la judía ha iniciado lo que se considera como la primera condenación abierta de la «Liga Árabe», acusando a su secretario general y a los círculos británicos del Oriente medio, de la responsabilidad de los «programas», exigiendo una rápida y minuciosa investigación. — (EFE)

LA EMISORA CLANDESTINA JUDIA UTILIZA LENGUAJE EN CLAVE

JERUSALEN 11. — Ciertas palabras reiteradas por la emisora clandestina judía de las organizaciones «Hagana», hacen pensar en los centros oficiales de Palestina que la emisora está siendo utilizada con fines militares o semimilitares y que muchas veces su lenguaje es en clave. — (EFE)

BEIRUT, 11. — En todo el Líbano se interrumpió hoy durante cinco minutos el tráfico, observándose general silencio, en conmemoración del segundo aniversario de la detención por los franceses del primer ministro El Jury y de todos los colaboradores de éste, salvo uno. — (EFE)

ALIATAR CINEMA

Hoy sesiones desde las 5; la última a las 11. Grandioso éxito de la graciosísima película española

UN HOMBRE DE NEGOCIOS

Por Antonio Casal y Josita Hernan

El miércoles, con localidad numérica a las 7. Estreno de la divertida película Fox

TEJUDOS DE VIDRIO

En español, por Tyrone Power y Linda Darnell.



ACTUACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS DAVO-ALFAYATE EN CERVANTES

A la actuación de la Compañía de Opera ha seguido inmediatamente en Cervantes la de una notabilísima Compañía de Comedias Cómicas, la de Davó-Alfayate, agrupación tan admirablemente conjunta, como ha mucho tiempo no recordábamos, y que nos ofrece con repertorio exclusivo, las más modernas y notables comedias, sancionadas con el mejor acogimiento por los más entendidos públicos. Largos meses de actuación de esta notable Compañía en uno de los principales teatros de Madrid y su brillante «tournee» por el Norte de España, ha hecho que su presentación en esta visita a las capitales andaluzas, venga siendo en las anteriores la nuestra un magno éxito, en la asistencia del público, llenando los coliseos en que han actuado. Y así es de esperar ocurra en Granada, cuando el público calbre la valla de esta gran Compañía.

Dos obras nos llevan presentadas desde el viernes en que debutaron, y en ambas han conseguido el más justo éxito, saliendo nuestro público satisfechísimo, tanto de los méritos de las referidas comedias como del insuperable trabajo de todos, absolutamente de todos, sus intérpretes. Así, en «Mi señor es un señor», comedia de Luis Fernández Sevilla, obra del debut, como en la humorada de Carlos Lucio «Dos puntos de vista», representada en las funciones del sábado y domingo. En ambas, hay verdaderos aciertos, y gracia natural, sin chistes rebucados ni situaciones forzadas, y el auditorio pasa una gratísima velada. Y en las funciones que restan, se nos ofrece el estreno de «Las tres B. B.», «Los conserjeros», «Los bisabuelos», «Un drama de Echegaray», «Ay!», «El pecado de ser guapa», «Una carta de amor» y «Los madriles».

Los dos actores primerísimos que figuran en la cabecera del cartel, José Marco Davó y José Alfayate, están con toda justicia en el más alto nivel de los mejores cómicos actuales. Y como primera actriz de carácter, viene María Alcalde, actriz excelente, de las que sus pasadas actuaciones en Granada, ha ya varios años, dejaron el más grato recuerdo. Esperanza Ortiz, la primera actriz, es otro positivo valor escénico, que una a su gran belleza, el más exquisito talento. Y todos, absolutamente todos los demás actores y actrices, repetimos que forman un tan competente conjunto de acierto y méritos, que no hay en las obras representadas nada insignificante, sino que todos están completamente realizados como los autores los soñaron. Son ellas, Aurora Alfayate, Lola

Berrio, Margarita Espinosa, Carlota Garrido, Esperanza Grases, Carlota Ibáñez, e Isabel Redondo, y ellos, Manuel Chavarrí, Emilio Calandín, Carlos Gallego, Gabriel Llop, Enrique Quijano y Luis Tezidor. Para todos ellos y ellas, nuestra más sincera felicitación, y para nuestro público el recordatorio y llamada, de que nos encontremos ante una gran Compañía merecedora de la mayor asistencia y acogimiento. — N. de la F.

Unas breves líneas para recoger la actuación en Granada en temporada de cinco óperas, de la excelente Compañía de Esteban Leoz, gran tenor, de verdadera definida voz, que alcanzó justo triunfo en «El Barbero de Sevilla» y en «Manon». — obra esta no representada aquí, ha muchísimos años—«Madame Butterfly», «Manon» y «Bohème», han sido las otras óperas escenificadas con acierto.

DENUNCIA CONTRA EL «TENORIO» INTERPRETADO POR UNA ACTRIZ EN MADRID

VALLADOLID, 11. — En el diario «Libertad» se ha publicado un artículo de su crítico teatral «Don Justo» en el que protestaba y denunciaba al Centro Artístico y Cultural, que en uno de los teatros de Madrid se representaba la obra del vate vallisoletano don José Zorrilla titulada «Don Juan Tenorio», encarnando la figura principal una mujer, artista del «cine» y del teatro, destruyendo con ello, artística y literariamente la obra y el nombre del inmortal poeta español.

El Centro Literario José Zorrilla, de Valladolid, en el que figuran prestigiosas personalidades literarias, ha recogido la iniciativa del mencionado crítico teatral. Se reunirá dicho Centro inmediatamente para celebrar un juicio literario público. Formarán el Jurado destacadas personalidades del ámbito literario nacional, entre ellas el catedrático don Narciso Alonso Cortés, erudito de la obra de Zorrilla. Como acusador actuará el crítico teatral de «Libertad». Las conclusiones serán elevadas al ministerio de Educación Nacional y a la Subsecretaría de Educación Popular. — (OLFRA)

CUPON PRO CIEGOS NUM. 953

Coliseo Olympia

Sesión continua desde las 4 de la tarde; la última a las 10,45.

Ultimos dias que se proyecta la alegre y divertida super producción americana en español

LA MUJER FANTASMA

Con Joan Blondell y Roland Young.

El miércoles:

Sospecha

Con Cary Grant y Joan Fontaine.

Teatro Cervantes

¡Éxito insuperable! de la gran Compañía de Comedias Cómicas

Davó - Alfayate

Primera actriz, Esperanza Ortiz. Primera actriz de carácter, María Alcalde.

Hoy Lunes 12 de noviembre de 1945. Tarde, a las 7. Noche, a las 10,30.

Estreno de la comedia en tres actos de Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente, titulada

LAS TRES B. B. B.

Formidable interpretación de José Marq Davó y José Alfayate!

Mañana otro sensacional estreno de Luis de Vargas, titulado

LOS MADRILES

ALBAYZIN CINEMA

Hoy una película inolvidable. Otro éxito de Rey Soria Films

Al son de la marimba

Por Fernando Soler, Emilio Turo, Marina Tamayo, Joaquín Pardavé.

Le dará alegría para toda la vida, pues reirá a carcajadas siempre que la recuerde

Seguidamente

El caballero del antifaz

Emocionantísima.

INTENSA LUCHA EN SURABAYA (JAVA)

LOS ALMACENES HAN SIDO SAQUEADOS Y LAS COMUNICACIONES DESTRUIDAS

Un brigadier británico se estrella con el avión en que viajaba

LONDRES, 11. — La artillería británica e india ha estado en acción en Surabaya toda la noche pasada y en la mañana de hoy, comunican de Batavia a la Agencia Reuter. El cuartel general aliado ha desmentido la especie de que los ataques aéreos de ayer fueran llevados a cabo sin discriminación. Todos los objetivos escogidos eran, por el contrario, puntos fortificados de los extremistas, habiéndose comprobado esta condición. Se confirma que las bajas anglo-indias en la jornada del sábado no fueron más que un muerto y cuatro heridos.

Una información de Batavia, facilitada por la agencia neerlandesa—prosigue la Agencia Reuter—declara que a última hora de la tarde (hora local) estaba la mitad de Surabaya controlada por los aliados. También dice que, a pesar de las facilidades brindadas por el cuartel general general Mansbergh para la ejecución por los extremistas de lo necesario para establecer la paz, estos últimos no han dado contestación alguna y parecen determinados a seguir luchando contra todo intento de imponerles control. — (EFE)

ANARQUIA EN JAVA

SAN FRANCISCO, 11. — La radio panindia, dice la Agencia United Press, anuncia que en el interior de Java reina la mayor anarquía, saqueándose todos los almacenes y destruyéndose las comunicaciones que dejaron intactas los japoneses. — (EFE)

DEL NUEVO GOBIERNO INDONESICO NO FORMARAN PARTE LOS EXTREMISTAS

BATAVIA, 11. — El presidente del Comité ejecutivo del Gobierno republicano indonesio, Sutan Sjahrir, ha declarado que no existe mucho optimismo acerca de la posibilidad de formar un nuevo Gobierno que tenga responsabilidad ante un Parlamento que pudiera elegirse en enero próximo.

Sjahrir dice que del nuevo Gobierno no formarán parte los extremistas, que son muy jóvenes y no tienen solvencia política, y que se tratará de obtener la colaboración de indonesios destacados. La decisión final la adoptará el presidente Sukarno a su llegada, que se espera sea antes de dos días. — (EFE)

LLEGADA DE FUERZAS DE AVIACION HOLANDEAS

LONDRES, 11. —De Batavia comunican a la Agencia Reuter que ha llegado un buque mercante holandés con las fuerzas de tierra de la Aviación del Ejército de las Indias orientales neerlandesas.

Por el contrario, un despacho de Sidney anuncia que la tripulación del vapor «Moreton Bay» abandonó éste al embarcar en él las tropas holandesas, las cuales no pudieron salir por apélogo motivo, en el «Siblu» (Castles). Añade que ha sido concedido a los del

«Moreton Bay» un plazo para que rectifiquen, advirtiéndoles que de no hacerlo, saldrá probablemente el buque con tripulación de la Marina de Guerra. — (EFE)

MUERE, EN ACCIDENTE DE AVIACION, UN GENERAL INGLÉS

BATAVIA, 11. — Ha perecido en un accidente de aviación el general de brigada Robert Guy Zoder-Symonds, jefe del destacamento de artillería británica de Surabaya. El aparato «Mosquito» a bordo del cual iba el brigadier, se estrelló a los pocos momentos de despegar. — (EFE)

Más vale prevenir que curar (Dice un viejo refrán)

Salón Nacional

Sesiones desde las 5. Última a las 11.

¡Un sensacional estreno!

Grandioso éxito de la incomparable estrella americana, la que interpretó REBECCA, en una nueva modalidad de su arte insuperable.

Un super-film americano lleno de graciosas situaciones, acción y alegría ¡Emoción! ¡Belleza! ¡Comunidad!

HOY - HOY - HOY último día de proyección.

También se estrena el NO-DO número 149 B

El jueves próximo un magno estreno de alta calidad

Primer premio de 400.000 pesetas a la mejor producción de la cinematografía nacional. Magnífica comedia de... Emocionantísima.

LOS DEPORTES

El Granada tiene a la vista tres delanteros centros

PERO PARA EL PARTIDO DE CEUTA NO CONTARA, PROBABLEMENTE, CON NINGUNO DE ELLOS

El Granada prosigue en Madrid las gestiones para la adquisición de un delantero centro. Al fin llamo ayer el directivo desplazado a la capital de España, pero hasta ahora no hay nada en concreto. Las negociaciones van a ser muy laboriosas ya que el primer delantero de Madrid no se decide. Habrá que aguardar, pues, un par de días para que contesten de una manera definitiva. Por otra parte se sabe que tres club, más persiguen la ficha del mismo jugador, pero el patrón de pesca granadino ha logrado para el Granada las primicias de estas conversaciones. Las impresiones no son nada optimistas, pero tampoco pesimistas.

El directivo granadino permanecerá en Madrid hasta que se dé fin a estas gestiones. Después viajará a Bilbao y a Galicia para concretar el traspaso de un medio centro, y otro medio ala. Quizá aproveche el desplazamiento al Norte para conocer nuevas referencias de un delantero centro vasco que ha sido recomendado al Granada.

Por su parte, el club de la calle de Recoletos va a iniciar hoy ciertas gestiones cerca de un equipo de primera división de Barcelona para la cesión de un ariete que figura en su cuadro reserva, y en previsión de que fracasen las conversaciones que actualmente se llevan a cabo en Madrid. La directiva granadina se va a adelantar a este fallo ya que por noticias facilitadas por una agencia de información deportiva, el Murcia trata de conseguir los servicios del delantero centro catalán.

En resumen: el Granada tiene a la vis-

ta tres nombres de otros tantos delanteros centros, pero la verdad es que para el próximo choque liguero en Ceuta no contará probablemente con ninguno de ellos.

El encuentro anunciado para ayer tarde en Los Carmenes entre el Granada y el C. D. Universitario, de carácter amistoso, fue suspendido por el mal estado del terreno de juego.

Resultados de la Tercera División de Liga

LA OLIMPICA JIENNENSE VENGE AL LARACHE POR TRES A DOS

MADRID, 11. — Resultados de los encuentros oficiales de fútbol correspondientes a la tercera división de la Liga:

Grupo primero. — Betanzos, 2; Berbes, 0; Lemos, 1; Lucense, 1; Santiago, 7; Galicia, 2; Pontevedra, 0; Orensana, 1; Turista, 2; Ponferradina, 2.

Grupo segundo. — Maestranza Aérea, 3; Gijónés, 2; Torrelavega, 3; Círculo Popular, 1; Santoña, 2; Tanagra, 3; Langreano, 0; Barreda, 0; Juvencia, 3; Avilés, 1.

Grupo tercero. — Irún, 2; Baracaldo, 2; Erandio, 0; Sestao, 3; Alavés, 2; Mirandés, 2; Tolosa, 3; Indauchu, 0; Arenas, 5; Guecho, 1.

Grupo cuarto. — Zaragoza, 4; Borja, 0; Izarra, 2; Escoriaza, 3; Maestranza Aérea, 1; Logroñés, 2; Huesca, 3; Tudelano, 1; Osasuna, 2; Atlético Zaragoza, 0.

Grupo quinto. — Granollers, 7; Lérida, 3; Tortosa, 1; San Martín, 0; Terrasa, 0; Badalona, 5; Júpiter, 3; Reus, 0; Sans, 2; Gerona, 1.

Grupo sexto. — Malvarrosa, 2; Tenuel, 0; Acero, 4; Játiva, 2; Sueca, 0; Carcagente, 1; Constanza, 5; Saguntino, 0; Belesars, 1; Levante, 2.

Grupo séptimo. — Gimnástica, 2; Albacete, 0; Crevillente, 1; Almansa, 3; Elche, 4; Cieza, 1; Alicante, 1; Eldense, 1; Imperial, 2; Cartagena, 1.

Grupo octavo. — Valladolid, 4; Burgalesa, 1; Zamora, 4; Segoviano, 0; Ferroviaria, 1; Imperio, 2; Avila, 3; Palencia, 1; Béjar, 0; Leonesa, 2.

Grupo noveno. — Badoz, 1; Manago, 1; Toledo, 2; Cáceres, 2; Oñesa, 1; Mediodía, 3; Plasencia, 1; Talavera, 1; Tomelloso, 5; Emeritense, 2.

Grupo décimo. — Olímpica Jienense, 3; Larache, 2; Melilla, 4; Linaense, 2; Coria, 2; Huelva, 2; Algeciras, 0; Málaga, 1; Cádiz, 3; Linares, 1.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	9	6	2	1	21	7	14
O. Jienense	9	5	1	3	18	14	11
Melilla	9	5	1	3	22	15	11
Huelva	9	3	3	3	19	18	9
Coria	9	3	2	4	14	17	8
Larache	9	3	2	4	17	16	8
Linares	9	4	0	5	14	18	8
Linaense	9	3	3	3	15	18	7
Algeciras	9	3	1	5	12	17	7
Cádiz	9	3	1	5	14	25	7

Partidos amistosos

El Valencia venció al Barcelona en el partido de homenaje a Gorostiza

VICTORIAS DEL BILBAO EN SANTANDER Y DEL MADRID EN CORDOBA. TRIUNFARON TAMBIEN EL OVIEDO, CORUÑA, AVIACION Y SEVILLA

VALENCIA 11. — El Valencia venció por tres tantos a cero al Barcelona en el partido homenaje a Gorostiza. Asistió al partido el señor Sánchez Ocaña, en representación de la Federación Nacional, y en el campo se registró casi un lleno. Gorostiza, que salió cojeando por su reciente lesión en Alicante, fue acogido con una gran ovación. Le acompañaban los capitanes de los equipos y los antiguos internacionales, entrenadores de los dos equipos contendientes, Cubells y Samitier, ha-

te del Barcelona, que a su vez también le entregó un obsequio del club. También el presidente de la Federación valenciana le entregó un billete, y además hubo obsequios del Valencia, Colegio de Arbitros, peñas deportivas, etc.

Nada más empezar la segunda parte, en un centro de Valle salió Pío en falso, rematando Martín de cabeza y dando la pelota en el larguero. Volvió a rematar Seguer, también de cabeza, con idéntico resultado, y al tercer remate salvó Sáenz cuando iba a ser tanto. Un último remate de Sans lo paró Pío. A los dos minutos, Igoa dribló a varios jugadores y pasó a Mundo, éste la dejó a Amadeo y remató el tanto. A los veintidós minutos, en un centro de Asensi, Mundo quiso rematar, interceptó la defensa catalana, pero Amadeo, que llegó lanzado, remató el tercer tanto. El partido terminó con una gran parada de Velasco a un tiro de Igoa.

Por el Valencia se distinguieron, si acaso, la defensa y Monzó. Por el Barcelona, y el mejor de los veintidós, fue Gonzal-



GOROSTIZA

ciendo los saques de esquina los dos hijos de Gorostiza.

Valencia.—Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortíz, Monzó, Asensi; Luján, Amadeo, Mundo, Igoa y Lecue. En la segunda parte, Sáenz sustituyó a Alvaro. Menarque a Ortíz, y Asensi y Lecue permutaron sus puestos.

Barcelona.—Velasco; Elías, Curta; Calvo, Sans, Gonzalvo II; Tito, Morera, Martín, Gonzalvo III y Bravo. En la segunda parte, Gracia sustituyó a Calvet, Valle a Tito y Seguer a Morera.

El partido fue entretenido, y si hubiera sido de Liga hubiera registrado momentos de gran emoción. Fue algo desigual en desniveles en el juego; al lado de grandes jugadas hubo fallos absurdos. Los primeros momentos fueron de dominio del Valencia, notándose unos pases magníficos de Igoa a Mundo, que éste desaprovechó, y varios tiros peligrosos de Gonzalvo III. En un magnífico pase de Igoa a Mundo, éste tiró, rechazó Velasco y Luján disparó fuerte, rozando la pelota el larguero. A los veinticinco minutos, en un centro de Luján, Mundo cedió el balón a Igoa y éste lo incrustó en la red, logrando el primer tanto. Hubo una parada inverosímil de Eizaguirre a un tiro fantástico a dos metros, de Morera, salvando a continuación el tiro de esquina. Martín, corriendo al extremo, hizo una magnífica jugada y centró, rematando Morera y salvando Eizaguirre.

En la segunda parte se alinearon los equipos ante la tribuna y salió otra vez Gorostiza, al que se hizo entrega de varios regalos. La Federación catalana le entregó una medalla por medio del presiden-



«QUE HIZO USTED AYER?», de Fernando Castán Palomar

Acaba de incorporarse a la producción bibliográfica de actualidad, un nuevo libro del ilustre escritor y periodista Fernando Castán Palomar. Lleva por título «¿Qué hizo Ud. ayer?», o sea, el mismo de la sección «El semanario madrileño (Di-game)» que con tanto éxito como popularidad viene nutriendo desde hace ahora seis años el propio Castán. Ha sido propósito del autor conseguir un libro ameno, ágil, de actualidad y, por ello, esencialmente periodístico. Y que al llegar al lector, le brinde al propio tiempo la oportunidad de ser algo conocido, aunque hábilmente mejorado y actualizado, es decir, puesto al día.

Se han recogido en él, numerosas entrevistas realizadas por Castán Palomar con hombres de ciencia, autores, toreros, artistas y otras muchas figuras que han adquirido relieve y nombradía en diversas actividades. No hay prelación de méritos ni de categorías, sino que se encuentran mezcladas, según el libre albedrío del que las consiguió.

Castán Palomar, maestro en el difícil arte de la narración, cuando ésta se consigue con la amenidad y ganancia de estilo precisos para hacer del trabajo un modelo periodístico, ha conseguido plenamente con este nuevo libro el intento que se había propuesto. Tales entrevistas que aunque agrupadas bajo el título de «¿Qué hizo Ud. ayer?», son ágiles biografías de cada uno de los personajes entrevistados, ofrecen también en esta publicación su novedad, ya que el autor no se ha limitado a recogerlas tal y como las publicó en el semanario, sino que las ha reformado para ponerlas al día y además ha escrito otras expresamente para que figuren en su libro.

No faltan, pues, los máximos alicientes a esta nueva producción de Castán Palomar, de la que «Ediciones Tesoro» ha hecho una edición bien presentada y atractiva.—L.

LEYES FISCALES (la Contribución de Utilidades al día)

Se ha publicado «Leyes Fiscales (La Contribución de Utilidades al día)» por «Ediciones Técnicas, S. A.» Magnífico de presentación y eminentemente práctico, este libro contiene legislación, jurisprudencia y ejemplos de aplicación sobre el tema que lo motiva. Anotada y concordada por don Juan de Carós y Díaz Agero, con la colaboración directa de don Salvador Martínez Martínez, liquidador de Utilidades y el asesoramiento de abogados en ejercicio, profesores mercantiles, liquidadores de Utilidades y otros técnicos especialistas, esta excelente recopilación permite llegar a conocer con exactitud los textos vigentes de las disposiciones legales y su inmediata y segura aplicación. El texto legal de Utilidades aparece anotado y concordado hasta la fecha y contiene tres índices. Por orden de la obra, Cronológico de disposiciones. Y alfabético por conceptos. Con esta obra, primera de un vasto proyecto y guía tributaria, se logra una mayor divulgación y buena aplicación de los preceptos tributarios. Para el técnico, es un libro útil. Para el contribuyente, el medio de poder conocer detalladamente sus obligaciones y derechos fiscales.

LIBROS RECIBIDOS

«La crisis del humanismo», por Ramiro de Maeztu. Editorial Alhambra. Hortaleta, 7. Madrid.

«El general Primo de Rivera», por Eduardo Aunós. Editorial Alhambra. Hortaleta, 7. Madrid.

BILLAR

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA SE CELEBRARÁ EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 11. — Nuevamente ha sido encargada la Federación aragonesa de billar de la organización y celebración del campeonato de España de 1945, primera categoría, en sus tres modalidades de libre, tres bandas y cuadro 52-2. Dará comienzo a primeros de diciembre y se celebrará en el salón del Centro Mercantil. (ALFIL)



SEMANA DEPORTIVA Por Miranda

—Sabes que ha ganado el Granada?
—Pero... ¡si no se ha celebrado partido!
—Pues por eso. ¡Ha ganado lo que no ha perdido!

El peligro nos acecha. Prevengámonos contra él. Una penosa enfermedad. Una delicada operación quirúrgica. Un laborioso parto. Contrá todos estos riesgos se está a cubierto siendo afiliado de ASISTENCIA MEDICA

El Atlético Aviación, de Armilla, perdió en Almería por dos a uno VICTORIA DEL BAZA SOBRE MOTOAZNAR

ALMERIA, 11. (Por teléfono). — En el estadio del Frente de Juventudes se ha celebrado esta tarde el encuentro entre el Ferroviario local y el Atlético Aviación de Armilla, correspondiente al campeonato regional de primera categoría. El partido registró una buena entrada y el campo fue reñido y disputado por la inserción del resultado final. Vencieron los almerienses por dos a uno. Los tres tantos fueron marcados en el primer tiempo por mediación de Málaga y Compadre, por el Ferroviario, y Almagro por los granadinos en un córner.

El partido fue vistoso y entretenido. El conjunto granadino gustó extraordinariamente la acción almeriense, que supo apreciar una mejor clase que la del equipo local. Dominó una buena parte del encuentro, pero su delantero adoleció de falta de temple. El mejor atacante sobre el campo

fue Almagro. El árbitro tuvo una actuación regular.

El Atlético Aviación de Armilla presentó la siguiente alineación: Alcañiz; Delgado, Ros; Linares, Cepillo, Paquillo; Carmona, Almagro, Díez, Sevilla, Pareja.

EL BAZA VENCIÓ AL MOTOAZNAR POR DOS A UNO

BAZA, 11. — En el encuentro celebrado de campeonato regional de primera categoría, el Baza ha vencido a la Motoaznar de Almería, por el resultado de dos tantos a uno.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Baza	2	1	1	0	3	2	3
Ferroviaria	2	1	1	0	3	2	3
Motoaznar	2	1	0	1	3	2	2
A. Aviación	2	0	0	2	1	4	0

Hipismo

SE INAUGURA EN SEVILLA LA TEMPORADA DE OTOÑO

SEVILLA, 11. — Con tiempo desapacible, amenazando lluvia, se ha inaugurado la temporada de otoño en el hipódromo de Pineda. Asistió numerosísima y selecta concurrencia. También asistió el capitán general, señor Ponte; el gobernador militar, general Martín Prat, y el secretario de la Delegación nacional de Deportes, señor Cadenas. Los resultados fueron:

Premio Jerez, dotado con 3.000 pesetas, 2.000 y una copa de plata al primero, «Jabao», de don José María Ibarra, montado por Rivero.

Segunda carrera, premio «Rabiosa», dotado con 3.000 pesetas, 2.000 y copa de plata al primero, «Martín», del marqués de Benamejí, montado por A. Carrasco.

Tercera carrera, premio «Tablada», de 1.800 pesetas, 1.000 y copa. Primero, «Bético», montado por el teniente Fernando Parra.

Cuarta carrera, premio «Ory», «Fawley», de don Andrés Covarrubias, montado por E. Fernández.

Quinta carrera, premio «Beduina», pesetas 3.000, 2.000 y copa. «Kimo», de la segunda Quinta, montado por Romera. — (ALFIL)

vo III. Arbitró el partido el señor Tamarit. — (ALFIL)

MADRID, 4; CORDOBA, 2

CORDOBA, 11. — En el estadio del Arcángel se ha celebrado un partido amistoso entre el Córdoba y el Real Madrid, disputándose una copa. El partido terminó con la victoria del Madrid por cuatro tantos a dos.

Marcaron los tantos por el Madrid Pruden, Porto, Roig y Canals; por el Córdoba, Del Pino, 2. — (ALFIL)

PARTIDO DE HOMENAJE A SIRIO

OVIEDO, 11. — Esta tarde, en Buena Vista, y con gran entrada, se celebró el homenaje a Sirio Blanco, medio ala del Oviedo. Fueron colocados ramos de flores en los puestos que ocupaban en el Oviedo Gale y Casuco, muertos durante nuestra gloriosa cruzada. Se enfrentaron después dos equipos de jugadores del Oviedo y Gijón, uno blanco y otro azul. Marcaron, por los blancos, tres goles Cabido y uno Domingo, y por los azules, Chano y Pin.

Sirio recibió numerosos regalos de los clubs asturianos y el equipo vencedor le entregó la copa que ganó en el partido homenaje. Después Sirio invitó a un vino español a los jugadores de ambos equipos, celebrándose después una fiesta en su honor. — (ALFIL)

CORUÑA, 6; SELECCION GALLEGA, 1

CORUÑA, 11. — En el Estadio municipal se jugó esta tarde el partido homenaje al medio centro del Deportivo, Cuqui Bienzobas. Se enfrentaron el Deportivo y una selección gallega. El encuentro terminó con la victoria del conjunto coruñés por seis tantos a uno.

Coruña. — Acuña; Ponte, Portugues; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Martínez, Guimeráns, Otero, Carlitos y Chao.

Selección. — Santín; Caliche, Ram; Paquino, Fuentes, Alonso; Retamar, Arcilio, Chano, Chacho y Roig.

Al salir los equipos al campo, Bienzobas fue objeto de una calurosa ovación, y en el centro del terreno recibió numerosos regalos del Deportivo, de sus compañeros, de los aficionados, clubs modestos de la capital y otros de las regiones gallegas.

El delantero centro del Deportivo, Otero, salió en prueba para ser fichado por el equipo local. Es hijo del olímpico Luis Otero. El centro delantero de la selección, Chano, es un joven langreano, que también lo probó el Deportivo. Es un magnífico rematador de cabeza y agrado mucho. El partido resultó muy entretenido en el primer tiempo. Marcaron Otero y Carlitos por el Deportivo. Un tiro de Chacho fue desviado por la defensa Fuente, que introdujo el balón en su propia meta, consiguiendo el único tanto para la selección. En el segundo tiempo, la delantera del Deportivo hizo las mejores jugadas de la tarde, sobresaliendo Elicegui, que hizo un partido magnífico. En este tiempo el Coruña consiguió cuatro tantos más, marcados por Elicegui (2), Chao y Guimeráns.

Asistió numeroso público, a pesar del mal tiempo. La presencia de Chacho en el campo había suscitado gran expectación, pues gran parte de la afición cree que es el único jugador que puede dar eficacia a la delantera del Deportivo. Chacho jugó muy bien y fue objeto de grandes ovaciones. — (ALFIL)

SEVILLA, 2; JEREZ, 1

SEVILLA, 11. — Se ha jugado esta tarde un partido de fútbol amistoso, contentiendo el Sevilla y el Jerez. El partido careció de interés. El encuentro terminó con la victoria del Sevilla por dos tantos a uno. El Sevilla probó a varios jugadores, recientemente fichados, entre ellos, Masa, que no dio resultado. — (ALFIL)

BILBAO, 7; SANTANDER, 5

SANTANDER, 11. — En partido amistoso contendieron el Atlético de Bilbao y el Real Santander. El resultado fue de siete a cinco a favor del Atlético de Bilbao. — (ALFIL)

AVIACION, 3; BETIS, 1

MADRID, 11. — Esta tarde se jugó en el Estadio Metropolitano un encuentro amistoso entre el Atlético Aviación y el Betis. Vencieron los jugadores madrileños por tres goles a uno. Los cuatro tantos fueron marcados en el primer tiempo. — (ALFIL)

Por muy poco dinero puede disponer de servicios médico-quirúrgicos en toda su amplitud. ¿Dónde? En ASISTENCIA MEDICA.